
 
 

 

 

 

 

 

Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες 

που εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας  Α/ΦΟΙ  Ι. & Β. 

ΛΑ∆ΕΝΗΣ Α.Ε. «MINERVA”  την 16η Μαρτίου 2007 και έχουν αναρτηθεί στο 

διαδύκτιο, στη διεύθυνση www.minerva.gr. Επισηµαίνεται ότι τα  δηµοσιευθέντα 

στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον 

αναγνώστη ορισµένα γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την 

ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας 

και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα. Επίσης επισηµαίνεται 

ότι, χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά 

στοιχεία έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων. 

 

 

Ελένη Λαδένη – Φιλίππου 
 
 ∆ιευθύνουσα Σύµβουλος 
Α/ΦΟΙ  Ι. & Β. ΛΑ∆ΕΝΗΣ  Α.Ε. «MINERVA” 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της ανώνυµης εταιρείας  «ΑΦΟΙ  Ι.& Β. ΛΑ∆ΕΝΗΣ Α.Ε. 

ΜΙΝΕΡΒΑ  ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΠΛΕΚΤΙΚΗΣ» 
 

 

Έκθεση  επί των Οικονοµικών  Καταστάσεων. 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της της ανώνυµης εταιρείας  

«ΑΦΟΙ  Ι.& Β. ΛΑ∆ΕΝΗΣ Α.Ε. ΜΙΝΕΡΒΑ  ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΠΛΕΚΤΙΚΗΣ» (απλές 

και ενοποιηµένες), που αποτελούνται από τον ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 

2006, τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών 

ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και περίληψη των 

σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 

 

Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η ∆ιοίκηση της µητρικής εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  

παρουσίαση αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων (απλών και ενοποιηµένων) 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά 

έχουν υιοθετηθεί  από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει το 

σχεδιασµό, την εφαρµογή και τη διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου 

σχετικά µε την κατάρτιση και την εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών 

καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή 

λάθος. Η  ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης την επιλογή και την εφαρµογή 

κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και τη διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων που 

είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

 

Ευθύνη Ελεγκτή 

∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών 

Καταστάσεων (απλών και ενοποιηµένων), µε βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε 

τον έλεγχο σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα 

µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας 

µε τους κανόνες δεοντολογίας, το σχεδιασµό και τη διενέργεια του ελέγχου µας µε 

σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες 

από ουσιώδη ανακρίβεια.   

Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση 

ελεγκτικών τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις πληροφορίες που 

περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  κατά 

την κρίση του ελεγκτή  και περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους 

ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την 
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εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού 

ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών 

καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις 

και όχι για την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας του συστήµατος 

εσωτερικού ελέγχου των εταιρειών του οµίλου. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την 

αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρµόσθηκαν και 

του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και την 

αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης  των οικονοµικών καταστάσεων. 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και 

κατάλληλα για τη θεµελίωση της γνώµης µας. 

 

Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις (απλές και 

ενοποιηµένες) παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονοµική 

κατάσταση της µητρικής εταιρείας και του οµίλου κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006, 

την χρηµατοοικονοµική τους επίδοση και τις Ταµειακές τους Ροές για τη χρήση που 

έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα  ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου µας, 

εφιστούµε την προσοχή σας στο γεγονός ότι δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά τόσο 

η µητρική εταιρεία ( για τις χρήσεις 2005-2006 ), όσο και οι υπόλοιπες εταιρείες 

του οµίλου ( για τις χρήσεις που αναφέρονται στη Σηµείωση  9.8 ) και συνεπώς οι 

φορολογικές της υποχρεώσεις για τις επόµενες χρήσεις δεν έχουν καταστεί 

οριστικές. Επειδή η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατό να 

προβλεφθεί στο παρόν στάδιο, δεν έχει σχηµατισθεί οποιαδήποτε πρόβλεψη στις 

οικονοµικές καταστάσεις σε σχέση µε το θέµα αυτό. 

 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και  κανονιστικών θεµάτων. 

Το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι συνεπές µε τις 

συνηµµένες  οικονοµικές καταστάσεις.         

 

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2007 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ∆ΗΜ. ΤΣΑΜΑΚΗΣ 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 17101 
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ΕΚΘΕΣΗ  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ. 
 

Προς την Γενική Τακτική Συνέλευση των Μετόχων της εταιρείας για την διαχείριση 

1/1/-31/12/2006. 

 

Κύριοι Μέτοχοι,  

 

Το 2006, υπήρξε µια ιδιαίτερα θετική χρονιά για την MINERVA και τούτο 

καταγράφεται  στις  Οικονοµικές Καταστάσεις που δηµοσιεύονται .  

 

Συγκεκριµένα ο τζίρος ανήλθε στο ποσό των χιλ. € 22.510 έναντι χιλ.€ 20.581 κατά 

το προηγούµενο έτος σηµειώνοντας αύξηση σε  χιλ. € 1.929 ή 9,4% .  

Οµοίως σηµαντική υπήρξε η αύξηση των προ Φόρων Κερδών της εταιρείας  το έτος 

2006, ανερχόµενα στο ποσό των σε χιλ. € 1.781 έναντι χιλ.€ 859 κατά το 

προηγούµενο έτος του 2005 , σηµειώνοντας αύξηση σε  χιλ. € 922 και  107,3%.   

Τέλος τα µετά Φόρων Κέρδη το  έτος 2006, διαµορφώθηκαν στις χιλ. € 1.165 από 

χιλ.€ 697 , σηµειώνοντας άνοδο σε χιλ. € 468 ή 67,1% .  

 

Ο τζίρος της εταιρείας προήλθε από Πωλήσεις τόσο στο Εσωτερικό όσο και στο 

Εξωτερικό της χώρας , µε συµµετοχή των µε Πωλήσεων στο 95,5% και  στο 4,5% 

,αντίστοιχα. Αύξηση του τζίρου της εταιρείας το 2006 συγκριτικά µε το προηγούµενο 

έτος, προήλθε από την κατά 11,3% αύξηση των Πωλήσεων στο Εσωτερικό και 

µείωση κατά 20,2% των πωλήσεων στο Εξωτερικό.   

 

Η αύξηση του τζίρου οφείλεται , κύρια στον εµπλουτισµό της γκάµας των προϊόντων 

της εταιρείας µε προϊόντα που ικανοποίησαν την ζήτηση των καταναλωτών αφενός 

κι’ αφετέρου στην επιτυχέστερη προβολή των νέων προϊόντων της εταιρείας µέσω 

των δυνατών σηµείων λιανικής πώλησης . 

Αντίστοιχα η σηµαντική αύξηση των Κερδών της εταιρείας οφείλεται στην συµπίεση 

του κόστους παραγωγής των προϊόντων σε συνδυασµό µε την παραγωγή προϊόντων 

µε υψηλότερο περιθώριο κέρδους . Το Μικτό Κέρδος της εταιρείας ανήλθε σε Χιλ.  

8.676 έναντι των χιλ. € 7.243 το προηγούµενο έτος. Η αύξηση του Μικτού Κέρδους 

δηλαδή προσέγγισε το ποσό των χιλ.€ 1.433 ή 19,8%.  

  

Σηµειώνεται ότι τα Κέρδη µετά Φόρων της εταιρείας , επιβαρύνθηκαν από δύο 

σηµαντικούς παράγοντες πρώτον από Φόρους ύψους 211 χιλ. € που προέκυψαν από 

τον διενεργηθέντα φορολογικό έλεγχο των χρήσεων 2001 – 2004 και δεύτερον από 

την ζηµία των χιλ. € 98,που υπέστη η εταιρεία  µετά την εκδίκαση της προσφυγής της 

κατά του ∆ηµοσίου στο Εφετείο επί του θέµατος απαλλοτρίωσης µέρους του γηπέδου 

της  εξ αιτίας της διαπλάτυνσης του δρόµου προ των Κτιριακών Εγκαταστάσεων της  

. Υπενθυµίζεται ότι η εταιρεία κατά το παρελθόν έτος είχε καταγράψει οµοίως  ζηµία  

χιλ. € 185, εξ αιτίας του ιδίου γεγονότος . 

 

Η εταιρεία  συνεχίζει την προσφυγή της υπόθεσης στον ‘Αρειο Πάγο.   

 

Τέλος τα Κέρδη προ Φόρων, Τόκων και Αποσβέσεων (EBITDA) , της MINERVA , 

διαµορφώθηκαν κατά το τρέχον έτος σε χιλ.€ 2.968 έναντι χιλ.€ 1.948 σηµειώνοντας 

αύξηση  της τάξεως 52,4% .  
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ΕΠΙ∆ΙΩΞΕΙΣ & ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ της ∆ιοίκησης της εταιρείας:  

 

Επιδίωξη και σταθερή στρατηγική της ∆ιοίκησης της εταιρείας, η διατήρησή της στην 

εσωτερική αγορά στα υψηλά ποσοστά αναγνωρισιµότητας που κατέχει , 

προσφέροντας προϊόντα σταθερά υψηλής ποιότητας σε προσιτές τιµές . 

 

Στα πλαίσια της στρατηγικής της , εντάσσει πλέον και η σταδιακή παρουσία της κατ’ 

αρχήν στις γειτονικές χώρες των Βαλκανίων κι’ αργότερα σε χώρες της Ευρωπαϊκής 

‘Ενωσης µε  καταστήµατα Λιανικής Πώλησης ιδιοκτησίας της ή ακόµη σε 

συνεργασία µε τοπικούς επιχειρηµατίες . 

 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας ,µε βάση τις προσπάθειες που καταβάλει και την 

στρατηγική που έχει υιοθετήσει , προσβλέπει για το τρέχον έτος του 2007,  αύξηση 

της τζίρου της σε ποσοστό 5%-6% κι’ ικανοποιητική αύξηση των κερδών της.   

 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας , ακολουθώντας τους στρατηγικούς της στόχους , στοχεύει 

στην διατήρηση επί πολλών ετών θέση της στο εσωτερικό της χώρας αλλά και την 

επίτευξη  παρουσίας της στο εξωτερικό.  

 

ΠΟΡΟΙ  , ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ κι’ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥΣ.       

 

Η MINERVA µε προσεκτικά βήµατα προσπαθεί να επιτύχει την µέγιστη δυνατή 

αύξηση των δεικτών αποτελεσµατικότητας µε γνώµονα την ικανοποίηση των 

µετόχων της που εµπιστεύθηκαν κι’ επένδυσαν στην εταιρεία .  

 

∆είκτες Μικτών και Καθαρών Κερδών, Ρευστότητας , σχέσεις Ιδίων προς Ξένα 

Κεφάλαια πιστοποιούν την επιτυχία των προσπαθειών της ∆ιοίκησης της εταιρείας σε 

συνεργασία µε το εξειδικευµένο προσωπικό της . 

 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας , επιβάρυνε την σχέση Ιδίων προς Ξένα Κεφάλαια µε την 

αγορά ακινήτου εκτάσεως 485 τ.µ. στο Μαρούσι Αθηνών, όπου στέγασε τα γραφεία 

του Υποκαταστήµατος Αθηνών και το σύγχρονο Show Room για τους πελάτες που 

δραστηριοποιούνται στην Αττική αλλά και σ’ολόκληρη την Νότια Ελλάδα.  

Μέρος του ακινήτου , µέχρι την στιγµή που θα απαιτηθεί η χρήση ολόκληρης της 

έκτασης του ακινήτου, ενοικιάζεται σε εταιρεία πραγµατοποιώντας κάποια έσοδα .  

 

Το ασταθές οικονοµικό κλίµα που κυριαρχεί στην Ελλάδα αλλά και παγκοσµίως , 

αποτελούν το µόνο κίνδυνο που διαβλέπει η ∆ιοίκηση της εταιρείας για την εταιρεία 

.Οποιαδήποτε αλλαγή σε παγκόσµιο επίπεδο στα πλαίσια της παγκοσµιοποίησης είναι 

δυνατόν να επηρεάσει την οικονοµία της Ελλάδος µε συνέπεια την πτώση της 

ζήτησης χαµηλής ελαστικότητας προϊόντων όπως είναι τα προϊόντα της εταιρείας, µε 

συνέπεια τον περιορισµό των πωλήσεων  . 

Οι κίνδυνοι αυτοί είναι εξωγενείς που βέβαια η εταιρεία δεν είναι δυνατόν να 

επηρεάσει.  

 

ΜΕΡΙΣΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ.  

 

Με δεδοµένη την αύξηση των Κερδών της εταιρείας, η ∆ιοίκηση της εταιρείας 

,προτείνει την διανοµή µερίσµατος ίσου µε 0,065 € ανά µετοχή. Συγκεκριµένα 

προτείνεται το Μέρισµα να ανέλθει στο ποσό των χιλ. € 403 για την χρήση του 2006 
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έναντι του ποσού των χιλ. € 248 την προηγούµενη χρήση του 2005 , για το σύνολο 

των 6.200.000 ανωνύµων µετοχών.  

 

Κλείνοντας την παρούσα έκθεση, τονίζουµε ότι είµαστε στην διάθεσή σας  γι’ 

οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή επεξήγηση πάνω στα θέµατα , που  

αναπτύχθηκαν παραπάνω. 

 

                                                                Θεσσαλονίκη 16  Μαρτίου 2007  

 

                                                                 Η ∆ΙΕΥΘΥΝΟΥΣΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

                                                                   ΕΛΕΝΗ   ΛΑ∆ΕΝΗ-ΦΙΛΙΠΠΟΥ 
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

 

Προς την Γενική Τακτική Συνέλευση των Μετόχων της εταιρείας για την διαχείριση 

1/1/-31/12/2006. 

 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Ο Κύκλος Εργασιών των Ενοποιηµένων ανήλθε στο ποσό των χιλ. € 25.123 . Το 

ποσό αυτό προέκυψε από τον Τζίρο : 

• Της Μητρικής εταιρείας                                                         χιλ. €   22.467 

Τζίρος συνολικός 22.510 , ο οποίος µειώνεται 

 λόγω ενδοεταιρικών πωλήσεων στις 

 θυγατρικές  χιλ.€ 43 

• Της Θυγατρικής εταιρείας  MINCO ROMANIA                   χιλ.€         0 

 Τζίρος συνολικός χιλ.€  600, ο οποίος απαλείφεται  

 λόγω της αποκλειστικής υλοποίησης του προς  

 την µητρική εταιρεία. 

• Της Θυγατρικής εταιρείας EΛΕΤΕΝ Α.Ε.         

Τζίρος συνολικός   2.657, ο οποίος µειώνεται  

      λόγω των ενδοεταιρικών πωλήσεων χιλ.€ 1                             χιλ.€   2.656 

 

Τα Καθαρά Κέρδη των Ενοποιηµένων Καταστάσεων προ Φόρων ανήλθαν στο ποσό 

των Χιλ. €  695. Τα Καθαρά Κέρδη προήλθαν από τα Κέρδη : 

 

• Της Μητρικής εταιρείας                                                          χιλ. €     1.781 

• Της Θυγατρικής εταιρείας  MINCO ROMANIA                    χιλ.€           31 

• Της Θυγατρικής εταιρείας EΛΕΤΕΝ Α.Ε.                              χιλ.€            80 

 

                ΚΕΡ∆Η προ ΦΟΡΩΝ                                                          χιλ.€       1.892 

 

Τα Καθαρά Κέρδη µετά από Φόρους και µετά τον υπολογισµό της αναλογίας 

Μετοχών Μειοψηφίας ανέρχεται στο ποσό των χιλ. €  1.219 

 

Το σύνολο των Επενδύσεων σε Πάγιο (Ενσώµατο κι’ Ασώµατο )ανήλθε στο ποσό 

των χιλ.€ 2.317 εκ των οποίων ποσό σε χιλ. € 2.087 αποτελούν επενδύσεις της 

µητρικής και ποσό σε χιλ.€  230 αποτελούν επενδύσεις των θυγατρικών. 

 

Τέλος τα Ιδια Κεφάλαια του Ενοποιηµένου Ισολογισµού ανήλθαν στο ποσό των χιλ.€ 

20.009 ενώ τα  Κεφάλαια Τρίτων ανήλθαν στο ποσό των χιλ. € 18.847 . Εκ των 

συνολικών µεγεθών Ιδίων & Ξένων Κεφαλαίων , τα ποσά της µητρικής αντίστοιχα , 

διαµορφώνονται στα ποσό χιλ. € 19.815 και 15.917 . Τα υπόλοιπα δε ποσά χιλ. € 194 

και 2.930 αντίστοιχα, αποτελούν µεγέθη των θυγατρικών εταιρειών. 

 

Η αύξηση του τζίρου και των Κερδών των θυγατρικών , το έτος 2006, οφείλεται στην 

µέγιστη δυνατή προσπάθεια των ∆ιοικήσεων των εταιρειών του Οµίλου.  

 

Αύξηση των οικονοµικών µεγεθών αναµένεται οµοίως κατά το τρέχον έτος.  
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                                                                Θεσσαλονίκη 16 Μαρτίου 2007 

 

                                                         Η  ∆ΙΕΥΘΥΝΟΥΣΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

 

 

                                                   ΕΛΕΝΗ ΛΑ∆ΕΝΗ – ΦΙΛΙΠΠΟΥ. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ   

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)    

               Oµιλος 

 Σηµείωση 2006 2005 

    

Κύκλος Εργασιών (πωλήσεις)  25.123 22.545 

 Κόστος Πωλήσεων  -15.220 -14.530 

Μικτό Κέρδος  9.903 8.015 

    

Λοιπά Εσοδα / Εξοδα (καθαρά)  40 60 

 Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας 9.6 -2.392 -2.478 

 Έξοδα Λειτουργίας ∆ιαθέσεως 9.6 -5.191 -4.588 

Κέρδη Εκµετάλλευσης  2.360 1.009 

    

Χρηµατοοικονοµικός κόστος (καθαρό) 9.7 -468 -315 

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η  προ Φόρων  1.892 694 

    

Φόρος Εισοδήµατος 9.8 -655 -121 

Καθαρά Κέρδη περιόδου  1.237 573 

    

Κατενεµόµενα σε :    

Μετόχους της µητρικής  1.219 607 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  18 -34 

    

Κέρδη κατά µετοχή που αναλογούν     

στους µετόχους της µητρικής για την     

περιόδο σε €   0,197 0,098 

 
 

 

 

 

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων  

                                            Οικονοµικών καταστάσεων. 
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      ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

                   (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)  
 

              Εταιρεία 

 Σηµείωση 2006 2005 

    

Κύκλος Εργασιών (πωλήσεις)  22.510 20.581 

 Κόστος Πωλήσεων  -13.834 -13.337 

Μικτό Κέρδος  8.676 7.243 

    

Λοιπά Εσοδα / Εξοδα (καθαρά)  213 232 

 Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας 9.6 -1.841 -1.955 

 Έξοδα Λειτουργίας ∆ιαθέσεως 9.6 -4.870 -4.382 

Κέρδη Εκµετάλλευσης  2.178 1.139 

    

4. Χρηµατοοικονοµικός κόστος (καθαρό) 9.7 -397 -280 

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η  προ Φόρων  1.781 859 

    

Φόρος Εισοδήµατος 9.8 -616 -162 

Καθαρά Κέρδη περιόδου  1.165 697 

    

Κέρδη κατά µετοχή που αναλογούν     

στους µετόχους της µητρικής  σε €   0,188 0,112 

     

Προτεινόµενο µέρισµα ανα Μετοχή σε € 0,065      0,040 

    
 

 
 

 

 

 

 

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων  

                                            Οικονοµικών καταστάσεων. 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ 31
ΗΣ

  ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 

 

                   Οµιλος            Εταιρεία 

 Σηµείωση 31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005 

      

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ      

Μη Κυκλοφορούντα Περιουσ Στοιχεία      

Ενσώµατα Πάγια 9.9 14.518 13.039 13.612 12.270 

Αυλα Περιουσιακά Στοιχεία 9.10 574 669 560 649 

Αναβαλ. Φορολ Απαιτήσεις   41 70   

Επενδύσεις σε συγγενείς Επιχ/σεις    1.432 1.432 

Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις  43 65 33 55 

  15.176 13.843 15.637 14.407 

Κυκλοφορούντα Περιουσ Στοιχεία      

Αποθέµατα 9.11 9.799 8.250 7.898 6.922 

Πελάτες & Λοιπές Απαιτήσεις 9.12          13.520 11.257 11.986 10.529 

Χρηµατοικον. Περιουσ Στοιχεία   81 85 81 85 

Ταµειακά ∆ιαθέσιµα 9.14 280 500 130 461 

  23.680 20.092 20.095 17.997 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  38.856 33.935 35.732 32.404 

      

ΠΑΘΗΤΙΚΟ      

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ      

Μετόχων Μητρικής:      

Μετοχικό Κεφάλαιο   3.100 3.100 3.100 3.100 

Αποθεµατικό Υπέρ το Αρτιο  2.133 2.133 2.133 2.133 

Λοιπά Αποθεµατικά   6.943 6.885 6.943 6.885 

Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές  156 96 0 0 

Κέρδη (Ζηµίες) εις Νέον  7.349 6.436 7.639 6.780 

  19.681 18.650 19.815 18.898 

Μειοψηφίας:   328 310     

Σύνολο ιδίων Κεφαλαίων   20.009 18.960 19.815 18.898 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις      

∆άνεια 9.16 4.170 2.667 4.170 2.667 

Αναβαλ. Φορολ Υποχρεώσεις 9.17 1.264 1.304 1.264 1.304 

Προβλέψεις για Παροχές στους εργαζόµ.       

µετά την  έξοδο από την υπηρεσία   1.390 1.496 1.322 1.435 

Προβλέψεις & Λοιπές Μακροπρ.Υποχρεώσεις 6  6  

  6.830 5.467 6.762 5.406 

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις      

Προµηθευτές & Λοιπές Υποχρεώσεις 9.15 3.624 2.844 2.404 2.342 

Υποχρεώσεις από Συµβάσεις Χρηµ.Μίσθωσης 14 17 14 17 

Φόρος Εισοδ. & Λοιποί Φόροι Πληρωτέοι   930 598 921 580 

∆άνεια  7.449 6.049 5.816 5.162 

  12.017 9.508 9.155 8.100 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ  38.856 33.935 35.732 32.404 



ΑΦΟΙ   Ι. & Β. ΛΑ∆ΕΝΗΣ  Α.Ε.  MINERVA 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 

       Για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2006 

                                                                                                        

 13 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ  ΡΟΩΝ  

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ  

 1/1-31/12/2006 1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2006 1/1-31/12/2005 

Λειτουργικές ∆ραστηριότητες     

Κέρδη προ φόρων 1892 694 1.781 859 

Πλέον /µείον προσαρµογές για:     

Αποσβέσεις 888 888 790 809 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 468 315 397 280 

Προβλέψεις -106 -102 -113 -95 

Συναλλαγµατικές διαφορές 61 51   

Αποτελέσµατα(έσοδα,έξοδα,κερδη,ζηµιές) επενδυτικής δραστηριότητας  -62 8 -62 8 

  3.141 1.854 2.793 1.861 

Πλέον /µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµού κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες      

Μείωση (αύξηση) αποθεµάτων -1549 532 -976 943 

Μείωση (αύξηση) αποτ. Απο πελ. Και λοιπούς λογ/σµούς -2259 -1308 -1.452 -1.136 

Άυξηση (µείωση) τρεχουσών υποχρ. (πλην τραπεζών) 1371 652 662 470 

  704 1.730 1.027 2.138 

Μείον:     

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα πληρωθέντες -468 -315 -397 -280 

Πληρωµές φόρων -912 -601 -902 -602 

   Σύνολο εισροών/(εκροών) από  λειτουργικές  δραστηριότητες(α) -676 814 -272 1.256 

 Επενδυτικές ∆ραστηριότητες     

Αγορά ενσώµατων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -2317 -446 -2.087 -293 

Εισπράξεις απο πωλήσεις ενσώµατων και άυλων παγίων 98 7 98 7 

Πωλήσεις/ (Αγορές) θυγατρικών     

Εισπράξεις απο την πώληση επενδυτικών τίτλων 33  33  

Πληρωµές για την απόκτηση επενδυτικών τίτλων -24  -24  

Μείωση (αύξηση) λοιπών µακροπρόθεσµων απαιτήσεων 22 21 22 21 

   Σύνολο εισροών/(εκροών)από  επενδυτικές  δραστηριότητες(β) -2.188 -418 -1.958 -265 

 Χρηµατοδοτικές  ∆ραστηριότητες     

Σύσταση Θυγατρικής-Εισφορά  Μειοψηφίας      

Πληρωµές µερισµάτων -258 -339 -258 -339 

Εισπράξεις απο εκδοθέντα/ αναληφθέντα δάνεια 2902 8 2.157  

Εξοφλήσεις δανείων       -527 

   Σύνολο εισροών (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες(γ) 2.644 -331 1.899 -866 

Αύξηση /(µείωση) στα Ταµειακά  διαθέσιµα (α)+(β)+(γ) -220 65 -331 125 

Ταµειακά  ∆ιαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης  περιόδου 500 435 461 336 

Ταµειακά  ∆ιαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης  περιόδου 280 500 130 461 

 

 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων  

                                            Οικονοµικών καταστάσεων.
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ΜΕΤΑΒΟΛΗ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΟΥΣ       

         

 Μετοχικό  Κεφάλαιο ∆ικαιώµατα Τακτικό  Αποθεµατικά Κρατικές  Αποτελ. Σύνολο 

 Κεφάλαιο υπερ το  Μειοψηφίας Αποθεµατικό Φορολογικών Επιχορ. εις Νέον Ιδίων 

  Αρτιο   Νόµων   Κεφαλαίων 

     & Ειδικά Αποθ.   

         

             Εταιρείας         

         

Υπόλοιπο την 1/1/2005        

κατά ∆ΠΧΠ 3.100 2.133  685 6.164 0 6.460 18.542

Καθαρό Κέρδος Περιόδου   37  660 697

Μερίσµατα        -341 -341

Υπόλοιπα την 31/12/2005               

κατά ∆ΠΧΠ 3.100 2.133   722 6.164 0 6.779 18.898

         

Υπόλοιπο την 1/1/2006        

κατά ∆ΠΧΠ 3.100 2.133  722 6.164 0 6.779 18.898

Καθαρό Κέρδος Περιόδου   58  1.107 1.165

Μερίσµατα              -248 -248 

Υπόλοιπα την 31/12/2005        

κατά ∆ΠΧΠ 3.100 2.133 0 780 6.164 0 7.639 19.815
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       Οµίλου         

         

Υπόλοιπο την 1/1/2005        

κατά ∆ΠΧΠ 3.100 2.133 344 685 6.209 0 6.205 18.676

Καθαρό Κέρδος Περιόδου  -34 37  571 574

Συν/κές ∆ιαφορές     51  0 51

Μερίσµατα        -341 -341

Υπόλοιπα την 31/12/2005               

κατά ∆ΠΧΠ 3.100 2.133 310 722 6.260 0 6.435 18.960

         

Υπόλοιπο την 1/1/2006 3.100 2.133 310 722 6.260 0 6.435 18.960

κατά ∆ΠΧΠ         

Καθαρό Κέρδος Περιόδου  18 58 0  1.161 1.237

Συν/κές ∆ιαφορές     60   60

Μερίσµατα              -248 -248

Υπόλοιπα την 31/12/2006        

κατά ∆ΠΧΠ 3.100 2.133 328 780 6.320 0 7.349 20.009

           

 

 

 
 

 

 



  ΑΦΟΙ   Ι. & Β. ΛΑ∆ΕΝΗΣ  Α.Ε.  MINERVA 

                                          Ετήσιες  Οικονοµικές Καταστάσεις 

Για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου  2006 
 

9.1  ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ :  
 

Η Εταιρεία Αφοι Ι . & Β. ΛΑ∆ΕΝΗ Α.Ε. µε τον διακριτικό τίτλο «MINERVA»  

(εφεξής η‘‘Εταιρεία’’ ) και οι θυγατρικές της (εφεξής ο ‘‘Όµιλος’’) 

δραστηριοποιούνται στο χώρο των Ετοίµων Ενδυµάτων . 

Ειδικότερα δραστηριοποιείται στην παραγωγή & εµπορία:  

• ανδρικών-γυναικείων και παιδικών Εσωρούχων,  

• ανδρικών-γυναικείων και παιδικών φορµών ύπνου –πυτζαµών (θερινών και 

χειµερινών ) ,  

• ρούχων Homewear για τον χειµώνα και beach wear για το καλοκαίρι. 

• µπλούζες, T-Shirt, εφηβικά και Unisex 

• γυναικεία Body και σουτιέν  

• γυναικείων εσωρούχων Lingerie. 

• Φόρµες µε έντονο αθλητικό ύψος , για τον άνδρα και την γυναίκα. 

 

Η Εταιρεία έχει την  έδρα της στο 6
ο
 Χιλιόµετρο οδού Θεσσαλονίκης – 

Ωραιοκάστρου κι’ απασχολεί σήµερα 335 άτοµα (εργατικό κι’ υπαλληλικό 

προσωπικό) .  

 

Ο Όµιλος της εταιρείας περιλαµβάνει δύο επιχειρήσεις  στο εσωτερικό και µία στο 

εξωτερικό της χώρας, όπου σήµερα απασχολούνται συνολικά 528 άτοµα (εργατικό 

κι’ υπαλληλικό προσωπικό) .  

 

Οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες στην Κύρια  αγορά του Χρηµατιστηρίου 

Αθηνών από τον Φεβρουάριου 1995. 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Οµίλου , της περιόδου που  έληξε 

την  31
η
 ∆εκεµβρίου 2006 εγκρίθηκαν προς έκδοση , µε απόφαση του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου στις   16 Μαρτίου 2007.   

 

Οι θυγατρικές εταιρείες οι οποίες περιελαµβάνονται στις επισυναπτόµενες 

ενοποιηµένες  οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου  εµφανίζονται στον  ακόλουθο 

Πίνακα:  

 

Εταιρεία      Εδρα  ∆ραστηριότητα   % Συµµετοχής                                                            

                                                  Εταιρείας 

                                                             

MINCO ROMANIA S.R.L.        Ρουµανία       Ραφή Εσωρούχων-                               

100 % 

                                                                       Πυτζαµών – Λοιπών 

                                                                        Ρούχων 

 

ΕΛΕΤΕΝ Α.Ε.                           Ελλάδα         Βιοµηχανική Παραγωγή                           

64% 

                                                                      & Εµπορία Ειδών  

                                                                       Βρεφικής & Παιδικής Ηλικίας. 
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      9.2  ΒΑΣΗ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ : 
 

 

Βάση προετοιµασίας των Οικονοµικών Καταστάσεων : Οι οικονοµικές 

καταστάσεις , ενοποιηµένες και µη ενοποιηµένες, έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή 

του ιστορικού κόστους, πλην της αποτίµησης των Γηπέδων και των Κτιρίων ,τα 

οποία κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ ( 1
η
 Ιανουαρίου 2004) 

αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία τους κατά την προαναφερθείσα ηµεροµηνία 

σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 1 « Πρώτη Εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης « 

 

Καταστατικές Οικονοµικές Καταστάσεις :. 
 

Η εταιρεία όπως και η Ελληνική θυγατρική της εταιρεία ΕΛΕΤΕΝ, τηρούν τα 

λογιστικά τους βιβλία κι’ ετοιµάζουν τις Οικονοµικές Καταστάσεις µε βάση τον 

Ελληνικό Εµπορικό Νόµο 2190/1920 και την ισχύουσα Φορολογική Νοµοθεσία. Η 

ξένη θυγατρική MINCO  ROMANIA SRL αντίστοιχα τηρεί τα λογιστικά της βιβλία 

και ετοιµάζει τις οικονοµικές καταστάσεις µε βάση τους ισχύοντες νόµους και 

κανονισµούς της Ρουµανίας. Για την κατάρτιση των οικονοµικών  καταστάσεων τόσο 

της µητρικής όσο και θυγατρικών , σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, προσαρµόζονται τα 

δεδοµένα βάσει εξωλογιστικών εγγραφών. 

 
 Εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης :  
 

Σύµφωνα µε την Ευρωπαϊκή Νοµοθεσµία 1606/2002 και βάσει του Νόµου 3229/04 ( 

όπως τροποποιήθηκε από το Νόµο 3301/04) οι Ελληνικές εταιρείες που είναι 

εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο υποχρεούνται να ετοιµάζουν τις θεσµικές οικονοµικές 

καταστάσεις αρχής γενοµένης από την 1
η
 Ιανουαρίου 2005 σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

Παράλληλα υποχρεούνται όπως παρουσιάσουν συγκριτικές οικονοµικές καταστάσεις 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ , τουλάχιστον για µία χρήση δηλαδή την 31
η
 ∆εκεµβρίου 

2004. 

 

Η εταιρεία προκειµένου να προσαρµόσει τις οικονοµικές καταστάσεις  στα ∆ΠΧΠ , 

εφήρµοσε το ∆ΠΧΠ 1 , υιοθετώντας τις ακόλουθες επιλογές :  

 

• Η  MINERVA , κατά την πρώτη µετάβαση στα ∆ΠΧΠ  (1/1/2004) 

αποφάσισε να εκτιµήσει τα Γήπεδα και τα Κτίρια στην εύλογή τους αξία και 

χρησιµοποίησε τις αξίες επανεκτίµησης σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 16. Την 31
η
 

∆εκεµβρίου 2006 , δεν επανεκτίµησε τα ανωτέρω πάγια της , λόγω του 

γεγονότος ότι δεν κρίνεται  η µεταβολή της αξίας τους κατά την 31
η
 

∆εκεµβρίου 2006 σηµαντικά διαφορετική  από εκείνη της 1
ης
 Ιανουαρίου 

2004.                                                                                                                                                                                             

 

• Η MINERVA , ως προς την πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού λόγω 

εξόδου συνταξιοδότησης το σύνολο των σωρευµένων αναλογιστικών ζηµιών  

 

 

και κερδών προσδιορίσθηκαν κατά την 1
η
 Ιανουαρίου 2004 , ηµεροµηνία πρώτης 

µετάβασης στα ∆ΠΧΠ .. 
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• Οι συσσωρευµένες συναλλαγµατικές διαφορές όπως προέκυψαν κατά την  

νοµισµατική µετατροπή του ισολογισµού της θυγατρικής MINCO 

ROMANIA , θεωρήθηκαν µηδενικές στον χρόνο µετάβασης στα ∆ΠΧΠ , 

συµπεριληφθείσες στο Υπόλοιπο των Κερδών εις νέον . Συνεπώς το 

αποτέλεσµα (κέρδος ή ζηµία) που θα προκύψει στο µέλλον  από πώληση  της,  

δεν θα περιλαµβάνει διαφορές αποτίµησης του χρόνου προ της προσαρµογής 

των δεδοµένων στα ∆ΛΧΠ αλλά µόνο την µεταγενέστερη διαφορά 

αποτίµησης . 

 

Νέα πρότυπα, διερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

 

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, 

έχουν εκδώσει µία σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερµηνειών καθώς και 

τροποποιήσεων υφιστάµενων προτύπων, η εφαρµογή των οποίων είναι υποχρεωτική 

για τις διαχειριστικές περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2006 και 

εντεύθεν (εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά κατωτέρω). Η εκτίµηση της ∆ιοικήσεως 

της Εταιρείας σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή των εν λόγω νέων 

προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται στη συνέχεια: 

  

∆.Λ.Π. 19 (τροποποίηση) Παροχές Προσωπικού (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006)  
Η εν λόγω τροποποίηση παρέχει στις εταιρείες την επιλογή µίας εναλλακτικής 

µεθόδου αναγνώρισης των αναλογιστικών κερδών και ζηµιών. Πιθανόν να επιβάλλει 

νέες προϋποθέσεις αναγνώρισης για περιπτώσεις όπου υπάρχουν προγράµµατα 

συνταξιοδότησης µε συµµετοχή πολλών εργοδοτών (multi-employer plans) για τις 

οποίες δεν υπάρχουν επαρκείς πληροφορίες για την εφαρµογή της λογιστικής 

καθορισµένων παροχών. Επίσης, προσθέτει νέες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων. Η 

συγκεκριµένη τροποποίηση δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

  

∆.Λ.Π. 39 (τροποποίηση) Λογιστική Αντιστάθµισης Ταµειακών Ροών για 
προβλεπόµενες ενδοοµιλικές συναλλαγές (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006)  
Η συγκεκριµένη τροποποίηση επιτρέπει τον κίνδυνο συναλλαγµατικής διαφοράς από 

µια υψηλής πιθανότητας προβλεπόµενη ενδοοµιλική συναλλαγή, να χαρακτηριστεί 

ως στοιχείο προς αντιστάθµιση στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις υπό τον 

όρο ότι: (α) η συναλλαγή είναι σε νόµισµα διαφορετικό από το λειτουργικό της 

εταιρίας, η οποία συµµετέχει στη συναλλαγή και (β) ο κίνδυνος της συναλλαγµατικής 

διαφοράς θα επηρεάσει την ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων. Η 

συγκεκριµένη τροποποίηση δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

  

∆.Λ.Π. 39 (τροποποίηση) Επιλογή Εύλογης Αξίας (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006) 
Η τροποποίηση αυτή αλλάζει τον ορισµό των χρηµατοοικονοµικών µέσων που έχουν 

ταξινοµηθεί σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων και περιορίζει τη δυνατότητα 

ταξινόµησης χρηµατοοικονοµικών µέσων σε αυτή την κατηγορία. Ο Όµιλος θεωρεί 

ότι η συγκεκριµένη τροποποίηση δεν θα έχει σηµαντική επίπτωση στην κατάταξη των 

χρηµατοοικονοµικών µέσων του, καθώς ο Όµιλος δεν έχει ταξινοµήσει άλλα 

χρηµατοοικονοµικά µέσα σε τρέχουσα αξία µέσω αποτελεσµάτων, εκτός από αυτά τα 

οποία κρατούνται για εµπορικούς σκοπούς. 
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∆.Λ.Π. 39 και ∆.Π.Χ.Π. 4 (τροποποίηση) Συµβόλαια Χρηµατοοικονοµικής 
Εγγύησης (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006)  
Η τροποποίηση αυτή απαιτεί όπως οι εκδοθείσες χρηµατοοικονοµικές εγγυήσεις, 

εκτός από αυτές οι οποίες είναι ασφαλιστικά συµβόλαια, να αναγνωρισθούν αρχικά 

στην εύλογη αξία τους, και µεταγενέστερα να αποτιµώνται στη µεγαλύτερη αξία 

µεταξύ: (α) του αναπόσβεστου υπολοίπου των σχετικών αµοιβών που έχουν 

εισπραχθεί και αναβληθεί και (β) της δαπάνης που απαιτείται να ρυθµίσει την 

δέσµευση κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού. Η ∆ιοίκηση έχει καταλήξει στο 

συµπέρασµα ότι αυτή η τροποποίηση δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

  

∆.Π.Χ.Π. 1 (τροποποίηση) Πρώτη Εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης και ∆.Π.Χ.Π. 6, Έρευνα και Αξιολόγηση 
Ορυκτών Πόρων (ισχύουν από 1η Ιανουαρίου 2006)  
Οι εν λόγω τροποποιήσεις δεν είναι σχετικές µε τις δραστηριότητες του Οµίλου.  

 

∆.Π.Χ.Π. 6 Εξερεύνηση και εκτίµηση ορυκτών πόρων (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 
2006) 
Οι διατάξεις του εν λόγω προτύπου δεν έχουν εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα 

επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του. 

  

∆.Π.Χ.Π. 7 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις και συµπληρωµατική 
προσαρµογή στο ∆.Λ.Π. 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων, 
Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2007)  
Το ∆.Π.Χ.Π. 7 εισάγει επιπλέον γνωστοποιήσεις µε σκοπό τη βελτίωση της 

παρεχόµενης πληροφόρησης σχετικά µε τα χρηµατοοικονοµικά µέσα. Απαιτεί την 

γνωστοποίηση ποιοτικών και ποσοτικών πληροφοριών σχετικά µε την έκθεση σε 

κίνδυνο προερχόµενη από χρηµατοοικονοµικά µέσα. Ειδικότερα, προκαθορίζει 

ελάχιστες απαιτούµενες γνωστοποιήσεις που σχετίζονται µε τον πιστωτικό κίνδυνο, 

τον κίνδυνο ρευστότητας και τον κίνδυνο αγοράς (επιβάλλει την ανάλυση 

ευαισθησίας σχετικά µε τον κίνδυνο αγοράς). Το ∆.Π.Χ.Π. 7 αντικαθιστά το ∆.Λ.Π. 

30 (Γνωστοποιήσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις Τραπεζών και 

Χρηµατοπιστωτικών Ιδρυµάτων) και τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων του ∆.Λ.Π. 32 

(Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία Γνωστοποιήσεις και Παρουσίαση). Έχει εφαρµογή σε 

όλες τις εταιρείες που συντάσσουν οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα 

∆.Π.Χ.Π.. Η προσαρµογή στο ∆.Λ.Π. 1 εισάγει γνωστοποιήσεις σχετικά µε το ύψος 

των κεφαλαίων µίας επιχείρησης καθώς και για τον τρόπο που γίνεται η διαχείριση 

αυτών. Ο Όµιλος εκτίµησε την επίδραση του ∆.Π.Χ.Π. 7 και της προσαρµογής στο 

∆.Λ.Π. 1 και κατέληξε ότι οι επιπλέον γνωστοποιήσεις που απαιτούνται από την 

εφαρµογή τους είναι η ανάλυση ευαισθησίας σχετικά µε τον κίνδυνο αγοράς και οι 

γνωστοποιήσεις κεφαλαίου. Ο Όµιλος θα εφαρµόσει το ∆.Π.Χ.Π. 7 και την 

τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 1 από την 1η Ιανουαρίου 2007.  

 

∆.Π.Χ.Π. 8 Λειτουργικοί τοµείς δραστηριότητας (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2009)  
Το ∆.Π.Χ.Π. 8 απαιτεί όπως η παρεχόµενη πληροφόρηση που σχετίζεται µε 

λειτουργικούς τοµείς δραστηριότητας να είναι αυτή που λαµβάνει γνώση η διοίκηση, 

προκειµένου να κατανείµει τους διαθέσιµους πόρους και να εκτιµά την απόδοση. Η 

εφαρµογή του εν λόγω προτύπου εκτιµάται ότι δεν θα επηρεάσει σηµαντικά τον 

τρόπο παρουσίασης των τοµέων δραστηριότητας βάσει του ∆.Λ.Π. 

14."Πληροφόρηση κατά τοµέα". 
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∆ιερµηνεία 3 ∆ικαιώµατα εκποµπής αερίων  
Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν υιοθετήθηκε από την Ε.Ε. και στη συνέχεια αποσύρθηκε από 

την Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων. ∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και 

δεν επηρεάζει τις οικονοµικές καταστάσεις του.  

 

∆ιερµηνεία 4 Προσδιορισµός επιχειρηµατικών συµφωνιών που περιλαµβάνουν 
χρηµατοδοτική µίσθωση (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006) 
Η ∆ιερµηνεία αυτή απαιτεί τον προσδιορισµό  του γεγονότος εάν µία επιχειρηµατική 

συµφωνία είναι ή περιλαµβάνει χρηµατοδοτική µίσθωση ή όχι. Συγκεκριµένα απαιτεί 

να γίνεται εκτίµηση των ακόλουθων δεδοµένων: (α) εάν η εκπλήρωση της συµφωνίας 

εξαρτάται από την χρήση συγκεκριµένου παγίου(ων) και (β) εάν η συµφωνία δίνει 

στον µισθωτή το δικαίωµα χρήσης του παγίου και µόνο. Η ∆ιοίκηση εκτιµά ότι η εν 

λόγω διερµηνεία δεν αναµένεται να επηρεάσει τη λογιστική απεικόνιση των 

υφιστάµενων επιχειρηµατικών συµφωνιών.  

 

∆ιερµηνεία 5 ∆ικαιώµατα από Συµµετοχές σε Ταµεία Επαναφοράς, Απόσυρσης 
και Περιβαλλοντικής Αποκατάστασης (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006)  
Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο.  

 

∆ιερµηνεία 6 Υποχρεώσεις που προκύπτουν από την συµµετοχή σε συγκεκριµένες 
αγορές-Ηλεκτρικός και Ηλεκτρονικός Εξοπλισµός προς απόρριψη (ισχύει από 1η 
∆εκεµβρίου 2005)  
Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 
∆ιερµηνεία 7 Εφαρµογή της προσέγγισης αναµόρφωσης του ∆.Λ.Π. 29- Αναφορές 
σε υπερπληθωριστικές οικονοµίες (ισχύει από 1η Μαρτίου 2006) 
Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 

∆ιερµηνεία 8 Πεδίο εφαρµογής ∆.Π.Χ.Π. 2 (ισχύει από 1η Μαΐου 2006) 
Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 

∆ιερµηνεία 9 Επανεκτίµηση ενσωµατωµένων παραγώγων (ισχύει από 1η Ιουνίου 
2006) 
Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 

∆ιερµηνεία 10 Ενδιάµεση Οικονοµική Έκθεση και Αποµείωση (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Νοεµβρίου 2006)  

Η ∆ιερµηνεία αυτή µπορεί να έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις, σε 

περίπτωση που αναγνωριστεί ζηµία αποµείωσης σε ενδιάµεση περίοδο αναφορικά µε 

υπεραξία ή επενδύσεις σε συµµετοχικούς τίτλους διαθέσιµους προς πώληση ή µη 

εισηγµένους συµµετοχικούς τίτλους που τηρούνται στο κόστος, καθώς αυτή η 

αποµείωση δεν µπορεί να αντιλογιστεί σε επόµενες ενδιάµεσες ή ετήσιες οικονοµικές 

καταστάσεις. Η εν λόγω ∆ιερµηνεία δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ε.Ε..  
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∆ιερµηνεία 11 ∆.Π.Χ.Π. 2 – Συναλλαγές µε Ίδιες Μετοχές και µεταξύ εταιρειών 

ιδίου Οµίλου (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 

µετά την 1η Μαρτίου 2007)  

Η ∆ιερµηνεία αυτή απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε 

εργαζόµενο δικαίωµα επί συµµετοχικών τίτλων, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής 

αντιµετώπισης ως αµοιβές που καθορίζονται από την αξία της µετοχής και 

διακανονίζονται µε συµµετοχικούς τίτλους, ακόµη και στην περίπτωση όπου η 

εταιρεία επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να αγοράσει αυτούς τους συµµετοχικούς 

τίτλους από τρίτους ή οι µέτοχοι της εταιρείας παρέχουν τους προς παραχώρηση 

τίτλους. Η ∆ιερµηνεία επεκτείνεται επίσης και στον τρόπο που οι θυγατρικές 

χειρίζονται, στις απλές τους οικονοµικές καταστάσεις, προγράµµατα όπου οι 

εργαζόµενοι τους λαµβάνουν δικαιώµατα επί συµµετοχικών τίτλων της µητρικής 

εταιρείας. Η εν λόγω ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η ∆ιερµηνεία αυτή 

δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ε.Ε.. 

 

∆ιερµηνεία 12 Συµβάσεις Παραχώρησης (Service Concession Arrangements) 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η 

Ιανουαρίου 2008)  

Η ∆ιερµηνεία αυτή πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι παραχωρησιούχοι θα 

πρέπει να εφαρµόζουν τα υπάρχοντα ∆.Π.Χ.Π. για να καταχωρήσουν τις υποχρεώσεις 

που αναλαµβάνουν και τα δικαιώµατα που τους παραχωρούνται στις σχετικές 

συµβάσεις παραχώρησης. Με βάση τη ∆ιερµηνεία οι παραχωρησιούχοι δεν θα πρέπει 

να αναγνωρίσουν τη σχετική υποδοµή ως ενσώµατα πάγια στοιχεία, αλλά να 

αναγνωρίσουν ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού ή ένα ασώµατο 

περιουσιακό στοιχείο. Η εν λόγω ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η 

∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ε.Ε..  

 
Εγκριση των Οικονοµικών Καταστάσεων :    
 

Οι Οικονοµικές καταστάσεις της 31
ης
 ∆εκεµβρίου 2006 , εγκρίθηκαν από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της MINERVA στις 16 Μαρτίου 2007. 

Οι Οικονοµικές Καταστάσεις συντάχθηκαν µε βάση τις εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης της 

εταιρείας επί των ποσών των στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού , ως προς τις 

ενδεχόµενες απαιτήσεις κι’ υποχρεώσεις κατά την σύνταξη αυτών. Κατόπιν τούτου 

υπάρχει το ενδεχόµενο ,τα πραγµατικά αποτελέσµατα να διαφέρουν από τις 

εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης. 
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9.3 ΚΥΡΙΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ : 

 

Οι κύριες λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά την προετοιµασία των 

Οικονοµικών Καταστάσεων είναι οι εξής :  

 

Βάση Ενοποίησης : Η µέθοδος ενοποίησης των θυγατρικών εταιρειών ,όπως 
αναφέρθηκαν σε προηγούµενη σελίδα , είναι εκείνη της πλήρους (ολικής) ενοποίησης 

µε βάση το γεγονός του υφιστάµενου ελέγχου που ασκεί η µητρική εταιρεία επί της 

δραστηριότητας αυτών. 

Κατά την κατάρτιση των Οικονοµικών Καταστάσεων των θυγατρικών, 

τροποποιήθηκαν αυτές προ της ενοποίησής τους, σύµφωνα µε τις αρχές της εταιρείας 

, προκειµένου να είναι οµοιόµορφες µε εκείνες του Οµίλου.  

Τα περιουσιακά στοιχεία , οι υποχρεώσεις και οι απαιτήσεις της κάθε θυγατρικής , 

αποτιµώνται κατά την απόκτηση ή την δηµιουργία τους ανεξάρτητα από το ποσοστό 

συµµετοχής της εταιρείας στις θυγατρικές εταιρείες. 

Ολες οι ενδοεταιρικές συναλλαγές και υπόλοιπα έχουν απαλειφθεί κατά την 

κατάρτιση των Ενοποιηµένων Οικονοµικών Καταστάσεων. 

 
 Μετατροπή ξένων νοµισµάτων:  
 

Η µετατροπή των οικονοµικών καταστάσεων της εταιρείας  του Οµίλου στο 

Εξωτερικό (Ρουµανία), η  οποία έχει διαφορετικό νόµισµα από την µητρική και της 

άλλης εταιρείας του Οµίλου στο Εσωτερικό της χώρας, γίνεται ως εξής: 

- Τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις αποτιµώνται µε βάση τις ισοτιµίες 

που   ισχύουν κατά την ηµεροµηνία σύνταξης του Ισολογισµού ή σύνταξης 

των       Ενδιάµεσων Οικονοµικών  Καταστάσεων.   

- Τα ίδια κεφάλαια αποτιµώνται µε τις ισοτιµίες που ίσχυαν  κατά την  

ηµεροµηνία κατάρτισης των Οικονοµικών Καταστάσεων.      

- Τα έσοδα και τα έξοδα αποτιµώνται  µε βάση τις ισχύουσες µέσες ισοτιµίες 

περιόδου. 

Οι  συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν καταχωρούνται σε Λογαριασµό 

Αποθεµατικού των ιδίων κεφαλαίων µε µεταφορά τους, στον λογαριασµό των 

αποτελεσµάτων  στην περίπτωση  πώλησης της  επιχειρήσεων .  

 
(γ) Ενσώµατες πάγιες ακινητοποιήσεις:  
 

Εκ των ενσώµατων Παγίων :  

 

1. Τα Οικόπεδα αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία των, όπως προέκυψε από την 

εκτίµηση ανεξάρτητων εκτιµητών µειωµένη κατά την αξία  απαλλοτριωθείσης 

έκτασης από το ∆ηµόσιο.  

2. Τα Κτίρια, αποτιµήθηκαν  στην εύλογη αξία των, µειωµένα των σωρευµένων 

αποσβέσεων και των τυχόν αποµειώσεώς των . Σηµειώνεται ότι η εύλογη αξία 

των Κτιρίων προσδιορίσθηκε κατά την εκτίµησή των , από ανεξάρτητους 

εκτιµητές. Οι αποσβέσεις  των Κτιρίων , που υπολογίσθηκαν  µε την σταθερή 

µέθοδο επί της αξίας αυτής , ανάλογα µε τα χρόνια της ωφέλιµης ζωής τους  

(35 έως 50 χρόνια ) µείωσαν σωρευτικά την εύλογη αξία στην οποία είχαν 

εκτιµηθεί τα Κτίρια κατά την ηµεροµηνία της µετάβασης στα ∆ΠΧΠ  
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3. .Μηχανολογικός Εξοπλισµός αποτιµήθηκε στην αξία κτήσεώς των, 

προσηυξηµένης µε τις δαπάνες βελτίωσής των . Οι αποσβέσεις των 

Μηχανηµάτων , υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο κι’ανάλογα µε τα 

χρόνια ωφέλιµης ζωής τους ,που κυµαίνεται από 9 έως 13 χρόνια. 

4. Αυτοκίνητα αποτιµήθηκαν στην αξία κτήσεως . Οι αποσβέσεις των 

Αυτοκινήτων, υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο κι’ ανάλογα µε τα 

χρόνια ωφέλιµης ζωής τους, που κυµαίνεται από 7 έως 8 χρόνια  

 

Η διαφορά εκτίµησης στην εύλογη αξία και της αξίας κτήσεως, αναπροσάρµοσε τα 

Κέρδη εις Νέον την 1
η
 Ιανουαρίου 2004, πρώτη χρήση υιοθέτησης των ∆ιεθνών 

Λογιστικών Προτύπων. 

 

Η εύλογη αξία θεωρείται οιονεί κόστος , µε συνέπεια οι Αποσβέσεις  να λογίζονται 

επί της αξίας αυτής και να επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα χρήσεως.  

 

Σηµειώνεται ότι  επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα κατά την 

περίοδο , που πραγµατοποιούνται .  

 

δ’Ασώµατες ακινητοποιήσεις : Στις Ασώµατες ακινητοποιήσεις περιλαµβάνονται :  
 

Το κόστος αγοράς του λογισµικού που χρησιµοποιεί η εταιρεία το οποίο 

αναγνωρίζεται ως ασώµατη ακινητοποίηση κι αποσβένεται µε την σταθερή µέθοδο 

και διάρκεια ωφέλιµης ζωής 4 χρόνια.  

Στο κόστος της αρχικής  αγοράς του λογισµικού περιλαµβάνεται και το κόστος της 

βελτίωσης του, πέραν των αρχικών προδιαγραφών, του λογισµικού.  

 

Το κόστος απόκτησης Σηµάτων , που αγόρασε η εταιρεία , αναγνωρίζεται οµοίως ως 

ασώµατη ακινητοποίηση κι’ αποσβένεται µε την σταθερή µέθοδο σε 10 χρόνια. 

 

Στις Ασώµατες ακινητοποιήσεις δεν περιλαµβάνονται οι ∆απάνες πολυετούς 

Απόσβεσης οι αναφερόµενες σε ∆απάνες Εκπαίδευσης κι’ αναδιοργάνωσης, µε 

συνέπεια να έχουν διαγραφεί οι συγκεκριµένες δαπάνες  

 

ε   Επενδύσεις σε Ακίνητα : Η εταρεία έχει στην κυριότητάς αγροτεµάχιο στην 
περιοχή Αχγιάλου εκτός σχεδίου πόλεως εκτάσεως 4.874 τ.µ. το οποίο κατέχεται για 

αύξησης της αξίας των κεφαλαίων της. Η εταιρεία επέλεξε ως µέθοδο αποτίµησης 

του συγκεκριµένου ακινήτου , την µέθοδο της « εύλογης άξιας « Το κέρδος ή η ζηµία 

,που ανακύπτει από µία µεταβολή στην εύλογη αξία της επένδυσης σε ακίνητα 

συµπεριλαµβάνεται στο καθαρό κέρδος ή ζηµία για την χρήση στην οποία ανακύπτει. 

      

ζ Συµµετοχές σε θυγατρικές : Στις Οικονοµικές Καταστάσεις της µητρικής εταιρείας, 
οι Συµµετοχές στις δύο θυγατρικές επιχειρήσεις αποτιµώνται στο κόστος κτήσης 

αυτών . 

 

η’Αποθέµατα  : Η αποτίµηση των αποθεµάτων, πραγµατοποιείται στην χαµηλότερη 
τιµή µεταξύ κόστους κτήσεως και τιµής ρευστοποίησής των, µε την µέθοδο του 

µέσου σταθµικού κόστους. 
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Το κόστος των Ετοίµων κι’ Ηµιτελών αποθεµάτων, περιλαµβάνει το κόστος των 

υλικών, του άµεσου εργατικού  , αναλογία των Γενικών Εξόδων Παραγωγής και 

µέρος του κόστους σχεδιασµού κι’ ανάπτυξης των προϊόντων. .  

Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία , εκτιµάται µε βάση τις τρέχουσες τιµές πώλησης . 

 

θΑπαιτήσεις από πελάτες : Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρήθηκαν  στην εύλογη 
αξία τους όπως προέκυψε κατά τον χρόνο κατάρτισης του Ισολογισµού, 

αποτιµώµενες στην πιθανότητα είσπραξής των από τους φερέγγυους πελάτες της 

εταιρείας. Καθυστερηµένες ή επισφαλείς απαιτήσεις µετά από ενδελεχή έλεγχο κι’ 

ανάλογα µε τον βαθµό πιθανότητας είσπραξης στο µέλλον µεταφέρονται ως 

πρόβλεψη στις Επισφαλείς Απαιτήσεις. Ζηµίες απώλειας από επισφαλείς απαιτήσεις 

,αναγνωρίζονται µόνον όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι  η εταιρεία δεν 

πρόκειται να εισπράξει τα οφειλόµενα ποσά των απαιτήσεών της.  

Χρόνος είσπραξης των απαιτήσεων από πελάτες κυµαίνεται από δύο ως τρείς µήνες , 

από την αποστολή των προϊόντων . Ο µεγάλος αριθµός των πελατών της εταιρείας 

πλέον της µεγάλης γεωγραφικής διασποράς των , έχει ως αποτέλεσµα ο βαθµός 

πιστωτικού κινδύνου να είναι χαµηλός. 

 

ι Ταµιακά ∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα:   
 

Tαµιακά διαθέσιµα και Tαµιακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν ,τα µετρητά  και τις 

καταθέσεις όψεως .  

 

κ Μετοχικό Κεφάλαιο: Οι µετοχές της εταιρείας είναι κοινές κι’ περιλαµβάνονται  
στα ίδια κεφάλαια. Ο αριθµός των µετοχών είναι 6.200.000 κι’ η ονοµαστική αξία 

κάθε µετοχής ανέρχεται στο ποσό των € 0,50.Η εταιρεία κατά παγία τακτική 

υπολογίζει κι’ εµφανίζει το σχηµατιζόµενο βάσει του νόµου , Τακτικό Αποθεµατικό, 

της κλειόµενης χρήσης στις Οικονοµικές της Καταστάσεις. 

 

λ   Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις: Οι Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις αναφέρονται 

σε Μακροπρόθεσµα δάνεια που καταχωρούνται αρχικά στην αξία κτήσεώς τους και 

στην συνέχεια µετά την τµηµατική ή ολική εξυπηρέτησή τους , στο ανεξόφλητο 

υπόλοιπο . Το κόστος των αναλογούντων τόκων µε βάση το συµφωνηθέν πραγµατικό 

επιτόκιο , αναγνωρίζεται ως έξοδο  , κατά την περίοδο στην οποία 

πραγµατοποιούνται .  

 
µ   Παροχές σε Εργαζόµενους -  Αποθεµατικό για Αποζηµίωση Προσωπικού λόγω 
Συνταξιοδότησης : Οι εταιρείες του Οµίλου που λειτουργούν στο εσωτερικό της 
χώρας κι’ υπάγονται στις  διατάξεις του Ν2112/20 , καταβάλλουν αποζηµιώσεις 

στους απολυόµενους εργατουπαλλήλους της, το δε ύψος των αποζηµιώσεων είναι 

ανάλογο µε τα έτη προϋπηρεσίας αυτών. Στην περίπτωση αποχώρησης λόγω 

συνταξιοδότησης υπαλλήλων , το ύψος της αποζηµίωσης  λόγω συνταξιοδότησης  

είναι ίσο µε το 40% του σχετικού ποσού που θα καταβάλλονταν σε περίπτωση 

απόλυσης  ενώ στην περίπτωση αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης εργατών , το 

ύψος της αποζηµίωσης είναι ίσο µε το 100% του σχετικού ποσού που θα 

καταβάλλονταν σε περίπτωση απόλυσης . 

Οι  παροχές στους εργαζοµένους όσον αφορά την αποζηµίωση κατά την έξοδο από 

την υπηρεσία εµπίπτουν στις παροχές όπως ορίζονται στο ∆ΛΠ 19 , το αναφερόµενο 

στις «Παροχές Εργαζοµένων». Η δε υποχρέωση  καταχωρείται στο Παθητικό του 
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Ισολογισµού κι’ αποτελεί το αποτέλεσµα αναλογιστικής µελέτης , ανεξάρτητου 

αναλογιστή µε την χρήση της µεθόδου της προβεβληµένης πιστωτικής µονάδος 

(projected unit credit method). Ως επιτόκιο προεξόφλησης, χρησιµοποιείται το 

επιτόκιο των µακροπροθέσµων οµολόγων του Ελληνικού .δηµοσίου. 

Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς το προσωπικό καταχωρούνται ως έξοδο κατά τον  

χρόνο  που καθίστανται δεδουλευµένες. 

 

Κατ’ έτος και µετά την αποχώρηση αριθµού του προσωπικού, µε βάση ανανεωµένης 

αναλογιστικής µελέτης, η εταιρεία αναπροσαρµόζει την αξία των σωρευµένων 

αναλογιστικών ζηµιών και κερδών , η οποία καταχωρείται στον λογαριασµό των 

Αποτελεσµάτων Χρήσεως . 

 

ν    Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράµµατα: Το προσωπικό της εταιρείας καλύπτεται 
κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα που αφορά τον ιδιωτικό τοµέα 

(ΙΚΑ) το οποίο χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρµακευτικές παροχές . Η 

εταιρεία όπως και οι εργαζόµενοι συµµετέχουν κατά το νόµιµο ποσοστό, που τους 

αναλογεί στο συνολικό  ποσοστό  εισφοράς . Κατόπιν τούτου κατά την 

συνταξιοδότησή τους , η καταβολή της σύνταξης στους εργαζόµενους , γίνεται 

αποκλειστικά από το Ασφαλιστικό Ταµείο κι’ η εταιρεία δεν επιβαρύνεται µε καµία 

υποχρέωση   πληρωµής µε βάση το πρόγραµµα συνταξιοδότησης.  

 

ξ   Φόρος Εισοδήµατος ( Τρέχων κι’ Αναβαλλόµενος ) :  
 
Ο τρέχων  φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται βάσει των αποτελεσµάτων των εταιρειών 

του Οµίλου όπως  αναφέρονται στις  Οικονοµικές Καταστάσεις , σύµφωνα µε τους  

φορολογικούς νόµους και τους φορολογικούς συντελεστές ,που ισχύουν στην χώρα 

εγκατάστασης των εταιρειών του Οµίλου .  

Ο αναβαλλόµενος φόρος υπολογίζεται βάσει της µεθόδου  των υποχρεώσεων 

(liability method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές , µεταξύ της 

Φορολογικής Βάσης και της Λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και 

υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία κατάρτισης των Οικονοµικών Καταστάσεων . 

Οι αναµενόµενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 

προσδιορίζονται και εµφανίζονται είτε ως µελλοντικές (αναβαλλόµενες) φορολογικές 

υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις. Ενίοτε εµφανίζεται η 

διαφορά των Φορολογικών Υποχρεώσεων και των Φορολογικών Απαιτήσεων σε ένα 

κονδύλιο. 

Ο προσδιορισµός του ύψους των αναβαλλόµενων φορολογικών επιπτώσεων 

απαιτήσεων / υποχρεώσεων αναθεωρείται στον εκάστοτε χρόνο κατάρτισης των 

Οικονοµικών Καταστάσεων , ενδιάµεσων ή του Ισολογισµού . Ο προσδιορισµός του 

προκύπτει  µε βάση τους φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται να είναι ισχύ 

κατά την χρήση που η απαίτηση ή υποχρέωση θα πραγµατοποιηθεί ή θα τακτοποιηθεί 

και σύµφωνα µε τους φορολογικούς συντελεστές που είναι σε ισχύ ή έχουν 

θεσµοθετηθεί κατά τον χρόνο κατάρτισης του Ισολογισµού.  

 
ο   Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις : Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις, µέσω των οποίων οι 
κίνδυνοι και τα οφέλη συνοδεύουν εξ ολοκλήρου την κυριότητα του µισθωµένου 

πάγιου,                              

καταχωρούνται ως  πάγια περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας, µε αξία ίση εκείνης 

που ήταν κατά την έναρξη της µίσθωσης . Τα µισθώµατα επιµερίζονται στο 
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χρηµατοοικονοµικό κόστος και στην αξία της αποπληρωµής της αξίας του κεφαλαίου 

και το µεν χρηµατοοικονοµικό κόστος επιβαρύνει τα Αποτελέσµατα , το δε 

καταβληθέν µέρος αποπληρωµής της αρχικής αξίας µειώνει την υποχρέωση 

καταβολής του κεφαλαίου.  

Τα µισθωµένα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται σε χρόνο ίσο µε την ωφέλιµη ζωή 

του πάγιου , και στην περίπτωση της εταιρείας ,που τα περιουσιακά στοιχεία 

αναφέρονται σε µηχανογραφικό εξοπλισµό , είναι περίπου ίσο µε τα το χρόνο 

διάρκειας της µίσθωσης.  

Μισθώσεις ,όπως στην περίπτωση της εταιρείας , που αναφέρονται σε µισθώσεις 

µεταφορικών µέσων , κι’ όπου ο εκµισθωτής διατηρεί  όλα τα οφέλη και τους 

κινδύνους , που συνοδεύουν  την κυριότητα ενός περιουσιακού στοιχείου 

αναγνωρίζονται ως λειτουργικές µισθώσεις και η καταβολή των  µισθωµάτων 

αναγνωρίζεται και  καταχωρείτα ως δαπάνη επιβαρύνοντας τα αποτελέσµατα της 

περιόδου κατά την οποία καταβάλλονται .   

 

π    Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα: Προβλέψεις καταχωρούνται όταν 
υφίσταται, νοµική ή τεκµαιρόµενη υποχρέωση που καθιστά δυνατή και αξιόπιστη την 

εκτίµηση του ποσού της υποχρέωσης.  

Οι προβλέψεις  στο τέλος κάθε χρήσης επανεξετάζονται και ενίοτε προσαρµόζονται 

όταν κριθεί απαραίτητο . Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις 

Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται ,  εφόσον κριθούν 

άξιες αναφοράς των.  

Πιθανές απαιτήσεις γνωστοποιούνται µόνον όταν η είσπραξή τους είναι πιθανή.  

 

ρ     Αναγνώριση Εσόδων: Τα έσοδα , είτε αναφέρονται σε Εσοδα από Πωλήσεις 
Αγαθών, είτε αναφέρονται σε Εσοδα από Παροχή Υπηρεσιών, Εσοδα από Τόκους ,  

λογίζονται όταν είναι βεβαία η ολοκλήρωση της συναλλαγής. Ειδικά τα Εσοδα από 

Μερίσµατα λογίζονται όταν  θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. 

 

Τα διεταιρικά Εσοδα µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου, διαγράφονται  .  

 
σ    Κέρδη ανά Μετοχή : Τα Κέρδη ανά Μετοχή, αποτελούν το πηλίκο της διαίρεσης 

των Καθαρών Κερδών προς ∆ιάθεση της εταιρείας και του µέσου σταθµισµένου 

αριθµού κοινών µετοχών που είναι σε κυκλοφορία στην διάρκεια του έτους.  

Το Μέρισµα προτείνεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας και εγκρίνεται 

από την Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της εταιρείας. 

 
τ    Πληροφόρηση κατά τοµέα ∆ραστηριότητας: Οι δραστηριότητες των εταιρειών 
του Οµίλου αναφέρονται σ’έναν επιχειρηµατικό τοµέα, αυτόν της παραγωγής και 

πώλησης Εσωρούχων – Πυζαµών ( Ανδρικών, Γυναικείων και Παιδικών ) στο 

εσωτερικό και στο εξωτερικό της χώρας.  

Το ενδιαφέρον πληροφόρησης επικεντρώνεται στην γεωγραφική κατανοµή της 

δραστηριότητας του Οµίλου, που λειτουργούν σε δύο γεωγραφικές περιοχές , του 

Εσωτερικού και Εξωτερικού και διευθύνονται από την έδρα της Εταιρείας µε κύρια 

χώρα δραστηριότητας στην Ελλάδα  

 

9.4   ΚΟΣΤΟΣ ΜΙΣΘΟ∆ΟΣΙΑΣ :  
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Το Κόστος Μισθοδοσίας που συµπεριλαµβάνεται στις συνηµµένες ενοποιηµένες 

οικονοµικές οικονοµικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής :  

 
           Οµιλος                  Εταιρεία 

 Ετος 2006 Ετος 2005 Ετος 2006 Ετος 2005 

     

Αριθµός Ατόµων     

Μισθωτοί 176 176 149 150

Ηµεροµίσθιοι 352 407 186 218

     

Σύνολο 528 583 335 368

     

       Οµιλος Εταιρεία  

 2006 2005 2006 2005

Μισθοί και Ηµεροµίσθια 7.027 7.094 6.199 6.324

Εργοδοτικές εισφορές 1.881 1.908 1.649 1.677

Λοιπά έξοδα προσωπικού 432 710 432 685

        

Σύνολα Μισθοδοσίας 9.340 9.712 8.280 8.686

     

Μείον:έξοδα που ενσωµατώθηκαν      

στο κόστος παραγωγής 5.864 6505 4.970 5.599

Εξοδα Μισθοδοσίας(Σηµείωση 6) 3.476 3.207 3.310 3.087

9.5 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ: 

 

Οι Αποσβέσεις που λογίσθηκαν στις Ενοποιηµένες καταστάσεις αναλύονται ως 

ακολούθως :  

 
               Οµιλος          Εταιρεία 

 2006 2005 2006 2005

     

Αποσβέσεις Ενσώµατων Ακινητοποιήσεων 784 730 693 666

Αποσβέσεις Ασώµατων Ακινητοποιήσεων 104 157 97 144

Σύνολο Αποσβέσεων 888 887 790 809

     

Μείον : Αποσβέσεις που χρεώθηκαν στο     

           κόστος παραγωγής 379 363 285 287

     

Εξοδα Αποσβέσεων ( Σηµείωση 6) 509 524 505 522

     

 

9.6 ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ, ∆ΙΑΘΕΣΗΣ :  

Τα Εξοδα ∆ιοίκησης και ∆ιοίκησης , που εµφανίζονται στις Ενοποιηµένες 

καταστάσεις αναλύονται ως ακολούθως :  
                Οµιλος           Εταιρεία 

 2006 2005 2006 2005

Μισθοδοσία ( Σηµείωση 4) 3.476 3.207 3.310 3.087

Εξοδα ∆ιαφήµισης & Προώθησης 681 718 664 704

Αµοιβές Τρίτων  1.408 1.227 958 846

Αποσβέσεις (Σηµείωση 5) 509 524 505 522

Εξοδα Ενοικίων 342 240 332 230

Εξοδα Μεταφορών 282 221 199 171
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Επισκευές & Συντηρήσεις 76 108 75 83

Λοιπά 809 822 668 694

     

ΣΥΝΟΛΟ 7.583 7.067 6.711 6.337

     

 

9.7 ΚΑΘΑΡΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟ∆Α/ ΕΞΟ∆Α 
 

Τα Καθαρά Χρηµατοοικονοµικά Εσοδα / Εξοδα  , που εµφανίζονται στις 

Ενοποιηµένες καταστάσεις αναλύονται ως ακολούθως :  

 
         Οµιλος       Εταιρεία 

 2006 2005 2006 2005 

     

Τόκοι Μακροπροθέσµων ∆ανείων 150 133 150 133 

Τόκοι Βραχυπροθέσµων ∆ανείων 310 175 241 141 

Πιστωτικοί Τόκοι / Μερίσµατα -12 -2 -12 -2 

Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά Εξοδα 20 9 18 8 

Σύνολο Χρηµατοοικονοµικών Εξόδων 468 315 397 280 

     

 

9.8 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ:  

 

Ο Φόρος Εισοδήµατος , που εµφανίζεται στις Ενοποιηµένες καταστάσεις αναλύεται 

ως ακολούθως :  

Εισοδήµατος     

                 Οµιλος           Εταιρεία 

 2006 2005 2006 2005

     

Φόρος Εισοδήµατος  477 246 444 293

Οφελος από Αναβαλλ Φόρος      

∆ιαφορές Φορολ. Ελεγχου προυγ. Χρήσεων  212 212 

προηγουµενης περιόδου (29% από 32%) -116 -122 -122 -124

Αναβαλλόµενος Φόρος 82 -3 82 -7

 655 121 616 162
 

Φορολογική ∆απάνη     

                 Οµιλος           Εταιρεία 

 2006 2005 2006 2005

     

Κέρδη προ Φόρων 1.892 694 1.781 859

Φόρος Κερδών  (2006: 29%,2005:32%) 549 222 516 275

Φόρος ∆απανών µη εκπτιπτόµενων  13 21 13 11
∆ιαφορές Φορολογικου  Ελεγχου 
προυγουµένων      

Χρήσεων  212 212 

Φορολ. Επίδραση από την αλλαγή Φορολ. -116 -122 -122 -124

συντελεστή     
Φόρος Μη φορολογήσιµο Εισόδηµα ή µε 
ειδικό     

τρόπο φορολογήσιµο Εισόδηµα -3 0 -3 0

Φόρος Εισοδήµατος  655 121 616 162
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Σηµειώνεται ότι ο Φορολογικός συντελεστής που εφαρµόσθηκε την 31
η
 ∆εκεµβρίου 

2006 και την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2005 αντίστοιχα, είναι ο  29%  και ο 32%. 

Η MINERVA δεν έχει ελεγχθεί για τις χρήσεις 2005-2006 ,  η θυγατρική ΕΛΕΤΕΝ 

ιδρυθείσα το 2004 δεν έχει ελεγχθεί για τις χρήσεις 2004-2006 ,ενώ η θυγατρική στην 

Ρουµανία MINCO έχει ελεγχθεί µέχρι και την διαχειριστική χρήση του 2005.  
 

9.9 ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ :  
 

Η Κίνηση των Παγίων του Οµίλου και Εταιρείας  ,κατά το  2005 και 2006  έχει ως 

ακολούθως :  

 

      Κίνηση  Ετος 2005-'Οµιλος     

       Επιπλα Εργα    

    Μηχ/κός Μεταφορικά και λοπός  υπό    

  Γήπεδα Κτίρια Εξοπλισµός Μεσα Εξοπλισµός Εκτέλεση Σύνολα 

Κόστος ή Εκτίµηση         

1/1/2005 5.990 4.282 6.637 252 2.360 48 19.570

        0

Προσθήκες Περιόδου 1 80 155 34 493 55 818

Μείωση από Απαλλοτρίωση -295 -107 0 0 0 0 -402

Πωλήσεις       -15    -15

31/12/2005 5.696 4.255 6.792 271 2.853 103 19.971

Αποσβέσεις         

1/1/2005 0 -115 -4.526 -133 -1.428 0 -6.201

               

Αποσβέσεις Περιόδου   -117 -337 -36 -240 0 -730

31/12/2005   -232 -4.863 -169 -1.668 0 -6.931

Αναπόσβεστη αξία       0

31/12/2005 5.696 4.023 1.929 103 1.186 103 13.039

                

        

        

      Κίνηση  Ετος 2006-'Οµιλος     

       Επιπλα Εργα    

    Μηχ/κός Μεταφορ και λοπός  υπό    

  Γήπεδα Κτίρια Εξοπλισµ Μεσα Εξοπλισµός Εκτέλεση Σύνολα 

Κόστος ή Εκτίµηση         

1/1/2006 5.696 4.255 6.772 291 2.853 103 19.970

        0

Προσθήκες Περιόδου 479 1.314 23 39 376 77 2.308

Μείωση από πωλήσεις     -57 -71    -128

31/12/2006 6.175 5.569 6.738 259 3.229 180 22.150

Αποσβέσεις     0   

1/1/2006 0 -232 -4.834 -184 -1.683 0 -6.933

               

Αποσβέσεις Περιόδου  -130 -294 -38 -321 0 -783

Μείωση αποσβεσθέντων      57 26    83

31/12/2006   -362 -5.071 -196 -2.004 0 -7.633

Αναπόσβεστη αξία       0

31/12/2006 6.175 5.207 1.667 63 1.225 180 14.517
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      Κίνηση  Ετος 2005-Εταιρεία     

       Επιπλα Εργα    

    Μηχ/κός Μεταφορικά και λοπός  υπό    

  Γήπεδα Κτίρια Εξοπλισµός Μεσα Εξοπλισµός Εκτέλεση Σύνολα 

Κόστος ή Εκτίµηση         

1/1/2005 5.975 3.961 6.455 160 2.271 0 18.822

        0

Προσθήκες Περιόδου 0 36 142 27 462 0 667

Μείωση από Απαλλοτρίωση -295 -107 0 0 0 0 -402

Πωλήσεις       -15     -15

31/12/2005 5.680 3.890 6.597 172 2.733 0 19.072

Αποσβέσεις         

1/1/2005 0 -106 -4.503 -109 -1.419 0 -6.137

               

Αποσβέσεις Περιόδου   -107 -317 -17 -224 0 -665

31/12/2005   -213 -4.820 -126 -1.643 0 -6.802

Αναπόσβεστη αξία       0

31/12/2005 5.680 3.677 1.777 46 1.090 0 12.270

                

        

        

      Κίνηση    Ετος  2006-Εταιρεία     

       Επιπλα Εργα    

    Μηχ/κός Μεταφορ και λοιπός  υπό    

  Γήπεδα Κτίρια Εξοπλισ Μεσα Εξοπλισµός Εκτέλεση Σύνολα 

Κόστος ή Εκτίµηση         

1/1/2006 5.680 3.885 6.577 192 2.733 0 19.067

        0

Προσθήκες Περιόδου 478 1.282 6 30 285 0 2.080

Μείωση από πωλήσεις     -57 -71     -128

31/12/2006 6.158 5.167 6.526 151 3.018 0 21.019

Αποσβέσεις         

1/1/2006 0 -208 -4.791 -126 -1.672 0 -6.797

               

Αποσβέσεις Περιόδου  -117 -270 -15 -292 0 -693

Μείωση αποσβεσθέντων      57 26     83

31/12/2006   -325 -5.004 -115 -1.964 0 -7.407

Αναπόσβεστη αξία       0

31/12/2006 6.158 4.842 1.523 36 1.054 0 13.612

                

 
 
Κατά το 2005, απαλλοτριώθηκε έκταση 1.800 τµ του  οικοπέδου από το ∆ηµόσιο προκειµένου 
να διαπλατυνθεί ο δρόµος προ του οικοπέδου της έδρας της εταιρείας. Από την 
απαλλοτρίωση προέκυψε ζηµία ύψους 185 χιλ. € , το οποίο ποσό µείωσε τα Αποτελέσµατα 

Χρήσεως της εταιρείας Μετά την  ολοκληρωτική εκδίκαση της έφεσης κατά την χρήση 

του 2006, η εταιρεία υποβλήθηκε σε επιπρόσθετη ζηµία της τάξεως των 98 χιλ. € 

περίπου , η οποία επιβάρυνε τα Κέρδη της τρέχουσας  Χρήσεως 

Κατά την τρέχουσα χρήση, η επιχείρηση προέβη στην αγορά ακινήτου στο Μαρούσι 

Αττικής, προκειµένου να στεγάσει τα γραφεία του Υποκαταστήµατος της εταιρείας 

στην Αθήνα όπως και τo Show Room της εταιρείας προς επίδειξη των νέων 
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συλλογών των προϊόντων της. Η αξία κτήσεως πλέον των αναλογούντων δαπανών 

και φόρων, εµφανίσθηκε , ανάλογα µε το ποσοστό συµµετοχής στο Οικόπεδο , τον 

λογαριασµό των Οικοπέδων και κατά το υπόλοιπο ποσό της αξίας κτήσεως 

εµφανίστηκε τον λογαριασµό των Κτιρίων -Κτιριακών Εγκαταστάσεων. Οι 

αποσβέσεις του Κτιρίου, υπολογίσθηκαν µε την µέθοδο επί της αξίας κτήσεως, 

ανάλογα µε τα χρόνια της ωφέλιµης ζωής του κτιρίου ( 50 χρόνια) και µείωσαν την 

αξία του κτιρίου κατά τον χρόνο λειτουργίας των γραφείων του Υποκαταστήµατος 

κατά την τρέχουσα χρήση.  

Το παρόν ακίνητο είναι επιβαρυµένο µε προσηµείωση υποθήκης ύψους χιλ. € 700. 

Τα Πάγια είναι ασφαλισµένα έναντι Πυρός και Κλοπής . 
 

9.10 ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ  
 

Η Κίνηση των Ασωµάτων Ακινητοποιήσεων Παγίων του Οµίλου και Εταιρείας  ,κατά 

το  2006 και 2005  έχει ως ακολούθως :  
    Εταιρεία    

         

  1/1-31/12/2006     1/1-31/12/2005   

  ∆απάνες      ∆απάνες      

  Λογισµικού Σήµατα Σύνολα Λογισµικού Σήµατα Σύνολα 

Αναπόσβεστο        

Υπόλοιπο 59 591 650 102 663 765

Προσθήκες 7  7 29  29

Αποσβέσεις περιόδου -26 -71 -97 -72 -72 -144

Αναπόσβεστο 
Υπόλοιπο 40 520 560 59 591 650

              

       

     Οµιλος    

         

  1/1-31/12/2006     1/1-31/12/2005   

  ∆απάνες      ∆απάνες      

  Λογισµικού Σήµατα Σύνολα Λογισµικού 
Σήµατ
α Σύνολα 

Αναπόσβεστο        

Υπόλοιπο 78 591 669 134 663 797

Προσθήκες 9  9 29  29

Αποσβέσεις περιόδου -33 -71 -104 -85 -72 -157

Αναπόσβεστο 
Υπόλοιπο 54 520 574 78 591 669

              

 
 

9.11 ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ: 
 

Τα αποθέµατα Οµίλου και  Εταιρείας αναλύονται ως εξής:  
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                 Οµιλος        Εταιρεία  

  31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005 

       

Εµπορεύµατα 620 476 595 405

Πρώτες & Βοηθητικές Υλες 2.206 1.662 1.784 1.372

Ετοιµα Προϊόντα 6.973 6.112 5.519 5.145

  0 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 9.799 8.250 7.898 6.922

 

Τα αποθέµατα τόσο της µητρικής εταιρείας όσο και των εταιρειών του Οµίλου είναι 

ασφαλισµένα έναντι πυρός και κλοπής. 
 

9.12 ΠΕΛΑΤΕΣ & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ :  

 

Οι Απαιτήσεις Οµίλου και  Εταιρείας κατά λογαριασµό έχουν ως ακολούθως 

 

                 Οµιλος        Εταιρεία  

  31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005 

       

Πελάτες 6.280 5.891 5.827 5.627

Γραµµάτια Εισπρακτέα 155 156 154 152

Μεταχρονολογηµένες      

Επιταγές  6.194 4.298 5.170 3.890

Λοιποί Χρεώστες 835 883 798 831

Εξοδα Εποµένων Χρήσεων 56 28 37 28

          

  13.520 11.257 11.986 10.529

 
 

Λόγω του πολυπληθούς του πελατολογίου της εταιρείας αφενός και της χορήγησης 

κινήτρων για την εξόφληση των λογαριασµών  σε βραχύ χρόνο, οι απαιτήσεις της 

εταιρείας θεωρούνται υγιείς και δεν προβλέπονται σηµαντικές επισφάλειες .  

 

9.13 ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ :  

 

Οι Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις περιλαµβάνουν και τις Οικονοµικές 

Καταστάσεις των θυγατρικών ή συνδεδεµένων εταιρειών της MINERVA . 

Κατωτέρω αναλυτικά αναφέρονται τα υπόλοιπα της εταιρείας που προκύπτουν από 

τις συναλλαγές µε τις συνδεδεµένες εταιρείες  

 

ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ  31.12.2006 31.12.2005 

ΜΙΝCO ROMANIA SRL 71.233,02 46.570,02

ΕΛΕΤΕΝ Α.Ε. 14.948,11 103.613,36

ΣΥΝΟΛΑ 86.181,13 150.183,38

   

   

ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 31.12.2006 31.12.2005 

ΜΙΝCO ROMANIA SRL 39.484,74 3.808,18

ΕΛΕΤΕΝ Α.Ε. 0,00 0,00

ΣΥΝΟΛΑ 39.484,74 3.808,18
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  01/01- 01/01- 

ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ 31/12/2006 31/12/2005

MINCO ROMANIA SRL 599.568,55 456.804,98

ELETEN A.E 1.020,77 8.783,77

ΣΥΝΟΛΑ 600.589,32 465.588,75

   

   

  01/01- 01/01- 

ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ-ΛΟΙΠΑ ΕΣΟ∆Α 31/12/2006 31/12/2005

MINCO ROMANIA SRL 24.663,00 25.833,36

ELETEN A.E 193.318,18 174.969,21

ΣΥΝΟΛΑ 217.981,18 200.802,57

 

Επιπρόσθετα , οι αµοιβές των Μελών της ∆ιοίκησης και των ∆ιευθυντών στελεχών 

πλέον των συναλλαγών µε λοιπά συνδεδεµένα Μέλη , που πραγµατοποιήθηκαν το 

έτος 2006 , έχουν ως ακολούθως :  

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΩΝ ΜΕΛΩΝ    

    

    

  1/1-31/12/2006 

    

    

1.- ΕΚΡΟΕΣ ( ΑΜΟΙΒΕΣ ∆ΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ πλέον   

                ΜΙΣΘΩΝ ΜΕΛΩΝ ∆.Σ. & ∆ΙΕΥΘΥΝΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ) 746

    

2. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ µε ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΩΝ ΜΕΛΩΝ   

 ΑΦΟΙ ΑΝΕΖΟΥΛΑΚΗ Α.Ε.   FIERATEX     

    

ΑΓΟΡΕΣ   1.734

    

ΠΩΛΗΣΕΙΣ  264

    

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 204

    

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 0

 

Ενδεχόµενες υποχρεώσεις της εταιρείας και των εταιρειών του Οµίλου :  

 

Η µητρική εταιρεία έχει ελεγχθεί µέχρι και την χρήση 2004 . Πρόβλεψη για τυχόν 

φόρους από φορολογικό έλεγχο των επόµενων χρήσεων δεν έχει γίνει επειδή δεν είναι 

δυνατόν να προβλεφθεί η εν λόγω επιβάρυνση.  
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9.14 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 
 

 

Τα διαθέσιµα αναφέρονται στα µετρητά που υπάρχουν στα ταµεία του Οµίλου και 

της Εταιρείας καθώς και οι Καταθέσεις Οψεως στις Τράπεζες , στην δεδοµένη 

χρονική στιγµή, της σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων. 
 

            Οµιλος                  Εταιρεία 

  Ετος 2006 Ετος 2005 Ετος 2006 Ετος 2005 

Ταµείο 43 25 25 17

Καταθέσεις σε Τράπεζες 237 475 105 444

(Οψεως & Προθεσµίες)         

  280 500 130 461

 
 

9.15  ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ & ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ . 
 

Οι Υποχρεώσεις  Οµίλου και  Εταιρείας κατά λογαριασµό έχουν ως ακολούθως 

 

                 Οµιλος        Εταιρεία  

  31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005 

          

Προµηθευτές 2.923 2.187 1.773 1.688

Κοινωνικές Ασφαλίσεις & Φόροι 1.344 970 1.290 948

Μερίσµατα πληρωτέα 6 16 6 16

Πληρωτέοι      

Λοιπές Υποχρεώσεις 295 286 270 286

  4.569 3.459 3.339 2.938

 

9.16 ∆ΑΝΕΙΑ 
 

Μακροπρόθεσµα & Βραχυπρόθεσµα ∆άνεια αναφέρονται στον ακόλουθο Πίνακα :  

 

                 Οµιλος        Εταιρεία  

  31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005 

Μακροπρόθεσµα ∆άνεια      

Οµολογιακά ∆άνεια 3.578 2.667 3.578 2.667

Λοιπά Τραπεζικά ∆άνεια                 592  592   

Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις      

  4.170 2.667 4.170 2.667

Βραχυπρόθεσµα ∆άνεια      

Τραπεζικά ∆άνεια 6.453 5.161 4.820 4.274

Μακροχρόνια ∆άνεια πληρωτέα      

στους επόµενους 12 Μήνες 996 888 996 888

          

  7.449 6.049 5.816 5.162

Σύνολο ∆ανείων 11.619 8.716 9.986 7.829

 

Τα παραπάνω δάνεια έχουν χορηγηθεί σε Ευρώ. 
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Η µητρική εταιρεία συνήψε απλό , κοινό Οµολογιακό ∆άνειο, ύψους 4.000.000 €  τον 

Ιούλιο του 2004, προκειµένου να χρηµατοδοτήσει αφενός το επενδυτικό της 

πρόγραµµα κι’ αφετέρου να αναχρηµατοδοτήσει τον υφιστάµενο τραπεζικό δανεισµό. 

Η διάρκεια του δανείου ορίσθηκε σε 5 έτη και η αποπληρωµή σε 8 ισόποσες 

εξαµηνιαίες δόσεις των €  444 χιλ. €  περίπου , χωρίς παροχή οποιασδήποτε 

εµπράγµατης εξασφάλισης. 

Οµοίως η µητρική εταιρεία συνήψε κατά το πρώτο τρίµηνο του 2006 , 

µακροπρόθεσµο ∆άνειο, ύψους 700.000  € , διάρκειας επτά ετών από το χρόνο 

εκταµίευσης , προκειµένου να χρηµατοδοτηθεί µέρος της αξίας του 1.440.000 € 

ακινήτου που αγοράσθηκε από την εταιρεία το παρόν τρίµηνο . Το σύνολο του 

δανείου των 700.000 €  εκταµιεύθηκε το πρώτο εξάµηνο του 2006 και θα εξοφληθεί 

σε 13 εξαµηνιαίες δόσεις ύψους 53.846 € κάθε µία .Πρώτη δόση οφείλεται να 

καταβληθεί τον Μάρτιο του 2007.  

Τέλος η µητρική εταιρεία συνήψε τον ∆εκέµβριο του 2006, κοινό Οµολογιακό 

∆άνειο ονοµαστικής αξίας ύψους € 1.800.000 υπό την διαχείριση της Εθνικής 

Τράπεζας Ελλάδος µε έκδοση ενός τίτλου πληρωτέου στην λήξης του, την 

20.12.2008 . 

Το επιτόκιο δανεισµού όπως αναλυτικά αναφέρθηκε παραπάνω, ορίσθηκε 

κυµαινόµενο µε βάση το Euribor προσαυξηµένο κατά τα συµφωνηθέντα µε τις  

Τράπεζες περιθώρια. 

Τα ποσά των πληρωτέων δόσεων εντός του έτους ,των µακροπρόθεσµων δανείων , 

παρουσιάζονται στις Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις  

Οι δεδουλευµένοι τόκοι εξυπηρέτησης των δανείων συνολικά, επιβαρύνουν ως 

προβλέψεις τα αποτελέσµατα της περιόδου στις οποίες αναφέρονται οι Οικονοµικές 

Καταστάσεις.  

Τα ποσά των πληρωτέων δόσεων εντός 12 µηνών ,των µακροπρόθεσµων δανείων , 

παρουσιάζονται στις Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις ,ως ο παρακάτω Πίνακας.  

 

Οµολογιακ.Μακροπρόθ. 

∆όσεις Πληρωτέες 2007 ∆ανείου 4 εκ.€ ∆ανείου 700 χιλ.€ 

2007 : ∆όση 14.1.2007 444.444   

2007 : ∆όση 14.7.2007 444.444   

2007 : ∆όση 22.3.2007  53.846

2007 : ∆όση 22.9.2007   53.846

      

ΣΥΝΟΛΟ 888.888 107.692

      

 

Οι ελάχιστες (χιλ.€14)υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις την 31
η
 

∆εκεµβρίου 2006 αφορούν  τη µίσθωση  ενός Φορτηγού αυτοκινήτου µε δεδοµένο 

ότι χρηµατοδοτικές µισθώσεις αναφερόµενες στην µίσθωση ηλεκτρονικών 

υπολογιστών έχουν λήξει εντός της χρήσεως του 2006.    

 

Επί του µισθωµένου φορτηγού  υπάρχει παρακράτηση κυριότητας υπέρ της εταιρείας 

Leising,  µέχρι το χρόνο λήξης της µισθωτικής περιόδου και την πλήρη αποπληρωµή 

των µισθωµάτων. 
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Επί των παγίων και των άλλων περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου, πλην εκείνου 

του ακινήτου στο Μαρούσι Αττικής ,στο οποίο υφίσταται. Προσηµείωση υποθήκης ,  

ύψους 700.000 € υπέρ της Τράπεζας HSBC, ουδεµία περαιτέρω εγγύηση και 

δέσµευση κυριότητας υφίσταται.  

 

9.17 ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ 

 

Η εξέλιξη του λογαριασµού των Αναβαλλόµενων Φόρων :  

 

                  Οµιλος           Εταιρεία 

  2006 2005 2006 2005

       

Αναβαλλόµενες Φορολογικές      

Απαιτήσεις -553 -683 -512 -613

Αναβαλλόµενες Φορολογικές      

Υποχρεώσεις 1.776 1.917 1.776 1.917

  1.223 1.234 1.264 1.304

 

 

                 Οµιλος           Εταιρεία 

  2006 2005 2006 2005

Υπόλοιπο Εναρξης 1.234 1.407 1.304 1.436

Φόρος Αποτελεσµάτων -11 -173 -40 -132

Υπόλοιπο Τέλους 1.223 1.234 1.264 1.304

 

Η φύση των προσωρινών διαφορών της εταιρείας και η αναλυτική παρουσίαση κατά 

το 2006: 

 

Φύση Προσωρινών ∆ιαφορών    

για την  Εταιρεία την 31.12.2006    

    

  Υπόλοιπο Χρεώσεις/ Υπόλοιπο 

  Εναρξης Πιστώσ.    Τέλους 

    Αποτελ.   

Προβλέψεις Επισφαλών 60 -5 55

∆ιαγραφές Αϋλων Στοιχείων 41 -14 27

Παροχές Προσωπικού  460 -76 384

Αναπροσαρµογή Παγίων -1.823 100 -1.723

Χρεώγραφα -7 2 -5

Αποθεµατικα (Απαλλοτρίωσηςκαι χρεογράφων ) -33 31 -2

Λογιστ. Χειρισµός Leising -1 1 0

  -1.303 39 -1.264

 

9.18 ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ  

 

Σύµφωνα µε τον Ελληνικό Εµπορικό Νόµο, οι εταιρείες κατ’ έτος από το ποσό των 

Κερδών τους µειωµένων  κατά τα ποσά των αναλογούντων Φόρων και του 
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ΤακτικούΑποθεµατικού ,οφείλουν να καταβάλλουν στους µετόχους τους Μέρισµα, 

ίσο µε το 35% αυτών ή τουλάχιστον 6% του καταβεβληµένου κεφαλαίου .  

 

Την 16
η
 Μαρτίου 2007, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας κατά την έγκριση των 

Οικονοµικών Καταστάσεων χρήσεως 2006, αποφάσισε να προτείνει προς την Ετήσια 

Γενική Συνέλευση των Μετόχων ,την διανοµή Μερίσµατος από τα Κέρδη του 2006 

ύψους 403 χιλ. €  και µε Μέσο Σταθµικό Αριθµό Μετοχών 6.200.000 το 

προτεινόµενο ανά µετοχή Μέρισµα ανέρχεται στο ποσό των €  0,065 .  

 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις των ∆ΠΧΠ τα προταθέντα µερίσµατα περιλαµβάνονται 

στην ενοποιηµένη καθαρή θέση µέχρι την στιγµή που θα εγκριθεί η διανοµή των 

κερδών χρήσης 2006 από την Συνέλευση των Μετόχων.  

 

9.19  ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ  

Οι δραστηριότητες του Οµίλου , οι οποίες έχουν ήδη αναπτυχθεί , και τα 

αποτελέσµατα αυτών, κατά την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2005 και την 31

η
 ∆εκεµβρίου 2006 

έχουν ως ακολούθως :  

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΤΆ ΤΟΜΕΑ    

     

      Συνολικά 

ΕΤΟΣ 2005 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ποσά 

Πωλησεις  21.292 1.746 23.038 

Μείον διαιτερικές -36 -457 -493 

πωλησεις σε τριτους 21.256 1.289 22.545 

Μικτο κέρδος     8.015 

Αλλα έσοδα /έξοδα    60 

Λειτουργικές ∆απάνες    -7.066 

Λειτουργικό Αποτέλεσµα    1.009 

Χρηµατοοικονοµικό κόστος    -315 

Αποτέλεσµα πρό φόρων    694 

Φόροι εισοδήµατος    -121 

Αποτέλεσµα µετα φόρων    573 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας    -34 

Καθαρό αποτέλεσµα Οµίλου     607 

    

      Συνολικά  

ΕΤΟΣ 2006 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ποσά 

Πωλησεις  24.095 1.672 25.767 

Μείον διαιτερικές -44 -600 -644 

πωλησεις σε τριτους 24.051 1.072 25.123 

Μικτο κέρδος     9.903 

Αλλα έσοδα /έξοδα   40 

Λειτουργικές ∆απάνες   -7.583 

Λειτουργικό Αποτέλεσµα   2.360 

Χρηµατοοικονοµικό κόστος   -468 

Αποτέλεσµα πρό φόρων   1.892 

Φόροι εισοδήµατος   -655 

Αποτέλεσµα µετα φόρων   1.237 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   18 

Καθαρό αποτέλεσµα Οµίλου     1.219 



ΑΦΟΙ   Ι. & Β. ΛΑ∆ΕΝΗΣ  Α.Ε.  MINERVA 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 

       Για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2006 

                                                                                                        

 38 

 

9.20  ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΣΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ 
 

Οι παρούσες Ενοποιηµένες Οικονοµικές καταστάσεις  αποτελούν τις πρώτες 

Οικονοµικές Καταστάσεις που συντάχθηκαν και δηµοσιεύονται σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα, µε συνέπεια η πρώτη προσαρµογή της αξίας των 

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων να γίνει την 1 Ιανουαρίου 2004.  

 

Οι αναγκαίες προσαρµογές που έγιναν , είναι οι ακόλουθες :  

 

• ολοσχερής απόσβεση της αναπόσβεστης αξίας εξόδων ∆απανών Πολυετούς 

Απόσβεσης  (δαπάνες αναδιοργάνωσης, δαπάνες εκπαίδευσης προσωπικού)  

που  είχαν κεφαλαιοποιηθεί κι’ εµφανιζόταν στα Εξοδα Εγκαταστάσεως 

µέχρι την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2003. 

• αναπροσαρµογή των συντελεστών απόσβεσης των ενσώµατων πάγιων 

περιουσιακών στοιχείων, σύµφωνα µε την ωφέλιµη ζωή τους βάση της 

εκτίµησης των Ακινήτων Γηπέδων-Κτιρίων) από Πραγµατογνώµονα αφενός 

και της εκτίµησης των Μηχανολόγων των Κινητών Παγίων (Μηχανηµάτων) 

αφετέρου.  

• προσδιορισµός του ύψους των υποχρεώσεων ,της Εταιρείας και της 

θυγατρικής που δραστηριοποιείται στην Ελλάδα , προς τους εργαζόµενους , 

σχετικά µε την καταβολή παροχών , ανάλογα µε το χρόνο προϋπηρεσίας του 

καθενός στο µέλλον σύµφωνα µε την Αναλογιστική µελέτη ανεξάρτητου 

γραφείου συµβούλων.   

• µεταφορά των «µη δεδουλευµένων» κρατικών επιχορηγήσεων από τα Ιδια 

Κεφάλαια στις Υποχρεώσεις και δη στον λογαριασµό των Εσόδων Εποµένων 

Χρήσεων.  

• λογιστική αναγνώριση των επιπτώσεων της ετεροχρονισµένης φορολογίας 

επί των αποτελεσµάτων , του οµίλου. 
 

         

  Οµίλου Εταιρείας 

  01/01/05 01/01/04 01/01/05 01/01/04

         

Καθαρή θέση έναρξης περιόδου εξαιρουµένων των δικαιωµάτων 
µειοψηφίας         

(1/1/05 και 1/1/04 αντίστοιχα) σύµφωνα µε τα Ε.Λ.Π. 15.680 13.830 15.760 

Μεταφορά των κρατικών επιχορηγήσεων απο τα ιδία κεφάλαια στα 
έσοδα  -222 -240 -222 

επόµενων χρήσεων       

Αναγνώριση µακροχρόνιας υποχρέωσης για αποζηµίωση των 
εργαζοµένων            

λόγω συνταξιοδότης -1.598 -1.447 -1.530 

Αναγνώριση αναβαλόµενων φορολογικών υποχρώσεων -1.406 -1.560 -1.435 

Αναπροσαρµογή αξίας ακινήτων στην εύλογη αξία 5.955 6.981 6.002 

Αντιλογισµός των ασωµάτων ακινητοποιήσεων που είχαν 
καταβληθεί        

σύµφωνα µε τα Ε.Λ.Π. -98 -101 -83 

Προσαρµογή από την διαφορετική  λογιστική µεταχείριση των 
χρηµατοοι-       

κονοµικών µισθώσεων   28 35 28 



ΑΦΟΙ   Ι. & Β. ΛΑ∆ΕΝΗΣ  Α.Ε.  MINERVA 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 

       Για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2006 

                                                                                                        

 39 

Μετάθεση αναγνώρισης πληρωτέων µερισµάτων στο χρόνο 
έγκρισης απο        

τη Γενική συνέλευση 341 434 341 

Μη αναγνωρισιµότητα επισφαλών απαιτήσεων  -319 -35 -319 

Λοιπά  -29 0 0 

Καθαρή θέση έναρξης περιόδου εξαιρουµένων των δικαιωµάτων 
µειοψηφίας      

(1/1/2005 και 1/1/2004 αντίστοιχα) σύµφωνα µε τα ∆.Λ.Π. 18.332 17.897 18.542 

 

 

 

           Οµιλος   Εταιρεία 

  01.01-31.12.2004 01.01-31.12.2004 

      

Καθαρά Κέρδη (µετά φόρων και µετά      

δικαιωµάτων µειοψηφίας)όπως είχαν  1.151 1.155 

προγενέστερα απεικονισθεί.     

      

Προσαρµογές των ∆ιεθνών Λογιστικών     

Προτύπων :      

      

Προσαρµογή Αποσβέσεων Ενσώµατων      

παγίων, από την απόσβεση ανάλογα µε      

την ωφέλιµη ζωή τους. -1 6 

      

Απόσβεση εξόδων,που είχαν κεφαλοποιηθεί     

στο παρελθόν 7 17 

      

Προσαρµογή της αξίας των απαιτήσεων      

(επισφαλείς) -284 -284 

      

Πρόβλεψη φορολογίας εισοδήµατος περιόδου     

      

Επίπτωση αναβαλλόµενης φορολογίας 73 54 

      

Αναγνώριση κερδών από συναλλαγµατικές      

διαφορές που προέρχονται από αποτίµηση     

υποχρεώσεων και απιατήσεων σε ξένο νόµισµα. 0 0 

      

Προσαρµογή από την διαφορετική λογιστική     

µεταχείριση των χρηµατοοικονοµικών µισθώσεων -6 -6 

      

Προσαρµογή πρόβλεψης αποζηµίωσης     

προσωπικού στην αναλογιστική µελέτη.  -127 -83 

      

∆ιαφορές από αποτίµηση Χρεογράφων 16 16 

      

∆ιάφορα -6 -6 

      

Σύνολο προσαρµογών -328 -286 
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Καθαρά κέρδη (µετά φόρων και δικαιωµάτων      

µειοψηφίας ) κατά τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα. 823 869 

      

 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ ΑΓΟΡΑΣ  

 

Η πολιτική της διαχείρισης του χρηµατοοικονοµικού κινδύνου εφαρµόζεται από το 

τµήµα Οικονοµικής ∆ιεύθυνσης.  

 

Ο Όµιλος δεν εκτίθεται σε ιδιαιτέρα υψηλούς χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους 

αγοράς για τους κατωτέρω λόγους : 

 

• φροντίζει το ύψος του ταµειακού δανεισµού της να ανταποκρίνεται  στην  

άµεση κάλυψη  του, αφενός και αφετέρου τον περιορισµό των επιβαρύνσεων 

χρηµατοοικονοµικών δαπανών λόγω µεταβολής των επιτοκίων  

• προκειµένου να προστατευθεί από τον πιστωτικό κίνδυνο ,παρακολουθεί, σε 

σταθερή βάση τις εµπορικές απαιτήσεις της, καθώς επίσης και µεριµνά για 

την επιπλέον διεύρυνση του πολυπληθούς πελατολογίου της µε συνέπεια την 

περαιτέρω µείωση πιθανών  απωλειών από εµπορικές συναλλαγές . 

 

 

 

 

 

 

 


